

B 1. kiadás 1956. május 18. 6 óra -- perc

Több ezer Harnat permetezőgépet hoznak forgalomba a földműves- szövetkezetek

1956. május 18.

Az ország földművesszövetkezetei erre az évre kellő mennyiségű szőlő- és gyümölcspermetezőgépről gondoskodtak. A szőlőpermetezéshez a már jól bevált Vermorer típusu, alacsony nyomású permetezőgépet hozzák forgalomba, gyümölcspermetezőkből pedig három típus között lehet válogatni. A már múlt évben is kapható, Arbor nevű univerzális battériás gépeken kívül több ezer darabot szereztek be, az új Harnat permetezőből. Ez a berendezés hengeralku, sárgaréz köpenyes, magas nyomással működik a légpumpával, különleges szórófejjel és manométerrel felszerelt. Nyomása 0.6 atmoszféra. A permetező gépeken kívül gépalkatrészekkel is megelégedően felkészültek a földművesszövetkezetek a várható forgalomra. /MTI/

Több halásznai szövetkezet példamutatóan teljesítette tavaszi halbeadását

1956. május 18.

Ez év tavaszán az ország több halásznai szövetkezete előirányzatát többszörösen túlszárnyalva teljesítette halbeadási kötelezettségét. A hódmezővásárhelyi Ady szövetkezet halászata hét mázsa helyett több mint huszonkilenc mázsa, az esztergomi Uszó falu szövetkezet tagjai kilenc mázsa helyett huszonnyolc és fél mázsa halat adtak be. Csaknem háromszorosan teljesítették kötelezettségüket a csongrádi Haladás, a szegedi Kossuth és az újpesti Május 1. Halásznai Szövetkezet tagjai is. Ezek a példamutató szövetkezetek a tavaszi gazdag halászsákmányból pótolják azt az elmaradást, amely a dunszi árvíz miatt a bajai Új Élet és a tolnai Béke szövetkezetnél mutatkozik. /MTI/

Elkészült a burgonyaosztályozó gép mintapéldánya

1956. május 18.

A Földművelésügyi Minisztérium veszprémi gépműhelyében most készült el az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben régóta hiányolt burgonyaosztályozó gép mintapéldánya. Az állami gazdaságok, valamint a MEZŐSZÖV rendelése alapján már az idei szeszona jelentősebb mennyiséget gyártanak belőle. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. május 18. 6 óra 05 perc

Juniusban magyar iparművészeti kiállítás nyílik Bukarestben

1956. május 18.

A magyar-román kulturális egyezmény alapján a Kulturkapcsolatok Intézete rendezésében junius elején magyar iparművészeti kiállítás nyílik a bukaresti Művészeti Múzeumban. A Kulturkapcsolatok Intézete - a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének közreműködésével a magyar iparművészek legszebb alkotásaiból, az Iparművészeti Múzeum gyűjteményeiből gazdag anyagot állít össze és küld Bukarestbe. /MTI/

Filmhírek

1956. május 18.

Magyar József fiatal rendező Tavasz Budapesten címmel színes kisfilmet készít. Maga írta forgatókönyvét, rendezi és fényképezi. Érdekessége még a filmnek, hogy szereplői nem hivatásos színészek lesznek, hanem az utca járókelői közül kiválogatott alkalmi szereplők.

x x x

Nyugat-Németország és Japán megvásárolta a Cigánytinc és a Kati és a vadmacska című természetfilmünket. Az Akvárium című filmet a nyugatnémet Jugendfilm Vállalat vette meg és a mannheimi dokumentumfilm fesztiválon mutatja be. /MTI/

Egy hónapig vendégszerepel a nyáron a fővárosban a győri Kisfaludy Színház

1956. május 18.

A győri Kisfaludy Színház társulata június 1-től július 1-ig Budapesten a XX. kerületben vendégszerepel. Az előadásokat Pesterzsébeten a Kossuth moziban és a Tátra Filmszínház kert-helyiségében tartják. A győri vendégművészek operettekét és prózai műveket mutatnak be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. május 18. 6 óra 10 perc

Nyolc drogéria nyílik a fővárosban

1956. május 18.

A drogériák hiánya a közönségnek régi panasza, s ennek orvoslására ebben az évben nyolc drogériát nyitnak a fővárosban. Ezekben az üzletekben a lakulónfélébb vegyszereket, festékeket, gyógyfűveket és egyéb olyan árucikkeit hoznak forgalomba, amely a drogériák teljes áruválasztékanak a felhívását kimeríti. /MTI/

Ujra forgalomba kerül a Diana fogkrém és a Flóra mosószappan

1956. május 18.

Az Elida Szappangyárban újra gyártják a Diana fogkrémet, ezenkívül újabb fogkrémmel, a jól habzó Lysophormmal is bővül a választék. Ugy tervezik, hogy a harmadik negyedévben a kiváló minőségű Flóra mosószappan gyártását is megkezdik. /MTI/

Indiai lap a magyar bélyegekről

1956. május 18.

A "Hindustan Standard" című indiai lap közli Kamal Mukerdzsi képekkel illusztrált cikkét a magyar bélyegekről. /MTI/

Háromszáz tehergépkocsi szállítja Szegedre a budapesti vándorművészeket

1956. május 18.

A budapesti földművelésügyi szervezetek művész szakcsoportja az idén is gondosan szervezte meg a vándorlást. A mintegy másfélezer művész 20.000 méhsaláddal, háromszáz TEFU tehergépkocsin indul utnak a leggyorsabban virágzó akácokba. Első utjuk - a hét végén - valószínűleg Szeged környékére vezet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1956. május 18. 6 óra 15 perc

A beruházási arányokat az erőáramu ipar javára meg kell változtatni
- Javasolja Pataki Béla iparági főmérnök

1956. május 18.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium Erőáramu Iparigazgatóságának felügyelete alá tartozó vállalatokra is nagy feladatok várnak a második ötéves tervben. Az iparág termelését 1955-höz képest 1960-ra 177 százalékkal kell növelni. Pataki Béla, a KGM Erőáramu Iparigazgatóságának főmérnöke feladatainkról a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket mondta:

- A teljes termelésünk növelését jelző irányszámot elérhetőknek tartjuk. Egyes területeinken azonban úgy érezzük, hogy túlzott követelmények elé állítjuk iparágunk dolgozóit. A transzformátor gyártásnál például a tízezer kilowatt-amper feletti transzformátoroknál 240, a kétezertől-tízezer kilowatt-amperes transzformátoroknál 320, míg a kétezer kilowatt-amper alatti teljesítményű transzformátoroknál 327 százalékkal kell növelnünk termelésünket. Az illetékeseknek már jeleztük, hogy a rendkívül megnövekedett exportigények miatt előre láthatólag ebben az évben sem tudjuk végrehajtani azt, amit a transzformátor gyártásnál kívánunk. Második ötéves tervünk irányelveinek kidolgozásánál nem biztosítottak részünkre megfelelő beruházási összeget a transzformátor gyártás felfejlesztésére. Ugy látjuk, hogy a villamosenergia ipar számára husszor olyan nagy beruházási összeget javasoltak, mint a mi részünkre, holott a villamosenergia ipar csak akkor tudja feladatát végrehajtani, ha mi elkészítjük mindazt, amire szüksége van. A beruházási arányokat az erőáramu ipar javára meg kell változtatni. Ezt javssoltuk is. Második ötéves tervünk irányelvei előírják, hogy 1960-ban 3550 tonna alumíniumot és 4000 tonna rézet kell megtermelnünk. A cél eléréséhez szükséges, hogy megvalósítsuk iparunkban az ugynevezett közvetlen ráprézeléses alumínium-köpenyű kábelek gyártását. E módszer meghonosításához import utján beszerzendő gépekre van szükségünk. Illetékes szerveink ezeknek a gépeknek a beszerzéséről még nem gondoskodtak. Második ötéves tervünk kidolgozásánál nagy figyelmet fordítottunk iparunk érintetlen tartalékainak feltárására. Többek között az erőáram, a híradástechnika és a műszeripar zománthuzal igényének kielégítésére a termelést meg kell kétszereznünk, itt a fejlődés 30-40 százalékat az iparág saját erejéből kívánja elérni - fejezte be szavait Pataki Béla iparági főmérnök. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1956. május 18. 6 óra 20 perc

Megjelent a horgász cikkek árjegyzéke

1956. május 18.

A Sport, Hangszer és Játékárú Nagykereskedelmi Vállalat képes árjegyzéket állított össze a különféle horgász cikkekből. A huszonnégy oldalas kiadvány feltünteti a felszerelések teljes jegyzékét. Rövidesen napvilágot lát a játékarjegyzék is. /MTI/

Ujabb kilencvenöt községet kapcsolnak az autóbussz közlekedésbe

1956. május 18.

Az Autóközlekedési Főigazgatóság június 3-tól, a nyári menetrend életbelépésétől több új autóbusszjáratot indít a távol-sági autóbussz közlekedés javítására. Ezúttal újabb 92 községet kapcsolnak a közlekedési hálózatba, így többek között autóbusszjáratot kap Váraszó, Pét, Fóny, Horvátkimle, Duka, Ostffyasszonyfa.

Ugyancsak június 3-tól fokozottabb gondot fordítanak az üdülő- és kirándulóléhelyek forgalmának zavartalan lebonyolítására is. Így például négy új autóbusszjáratot indítanak Budapest és Mátraháza között. Munkaszüneti napokon Budapest-Siófok közvetlen autóbussz-összeköttetést kap. Megindul a rendszeres forgalom Salgótarjánról és Ózdról Bükkszékre, valamint Pécsről Harkányfürdőre. Új autóbusszok üzembeállításával javítják többek között az Aggtelekre és a Balatonra irányuló forgalmat. /MTI/

Pásztor Bélának

1956. május 18.

A munkásmozgalmak régi harcosának, a KIOSZ volt országos elnökének síremlékét május 20-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor avatják fel a Kerepesi temetőben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. május 18. 6 óra 25 perc

A Fémáru és Szerszámgépgyár megelőzte az Esztergomi- és a Budapesti Szerszámgépgyárat

1956. május 18.

Három szerszámgépgyártó üzemünk versenyre lépett a tervek túlteljesítéséért. Az évről évi eredmények alapján 111,5 százalékos túlteljesítéssel a Fémáru- és Szerszámgépgyár tört az első helyre. Érdekes eredmény, hogy a termelékenységi tervét és export tervét a gyár ugyancsak 111,5-111,5 százalékra teljesítette. Selejtjük csökkent, a tervszerűség terén is a három gyár közül a legjobb teljesítményt nyújtották.

Az Esztergomi Szerszámgépgyár a második, a Budapesti Szerszámgépgyár a harmadik helyre került. Az utóbbi üzem teljesítette ugyan befejezett termelési tervét, munkájának tervszerűsége azonban csak 64,6 százalékos volt. /MTI/

"Mester-szakács" és "Mester-cukrász" címet adományoznak

1956. május 18.

A magyar vendéglátóipar története bővelkedik kiváló mesterekben. Számos olyan szakács és cukrász nevét jegyezték fel, akik az ételkészítés és a cukrászat valóságos művészei voltak. E hagyományok megőrzésére és továbbfejlesztésére mind magasabb szakmai felkészültségre van szükség. Ezért a Belkereskedelmi Minisztérium --- rövidesen bevezeti a "Mester szakács" és a "Mester cukrász" kitüntető címek adományozását. /MTI/

Héjformázás bevezetésével 15-20 százalékos munkaidőcsökkentés

1956. május 18.

A Kőbányai Vas- és Acélöntöde dolgozói már eddig is jó eredményeket értek el az új technológiát jelentő héjformázás alkalmazásánál. A napokban megkezdtek a Kisrugógépgyár részére készülő szelepek héjformába öntését. Az új technológia bevezetése lehetővé teszi, hogy a szelepek megmunkálási idejét 15-20 százalékkal csökkentse. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. május 18. 6 óra 30 perc

Kőbányai fiatalok takarékosági mozgalmának eredménye: negyedév alatt több mint két és félmillió forint

1956. május 18.

A X. kerületi üzemek ifjunokásai januárban vállalták, hogy az év végéig tízmillió forint értékű anyagot és energiát takarítanak meg. A felajánlás sikeréért harminc kőbányai üzem ifjusága fogott össze.

A Villamosgép- és Kábelgyárban husz ifjusági brigád munkája, ötletei szép eredményeket hozott. Ólom- és rézhulladékból, valamint egyéb fontos nyers- és ötvöző anyagokból negyedév alatt több mint százezer forint értékű mentettek meg.

A Kőbányai Zománcárnyárban mérnökökből és vegyészekből tizenegy tagú importanyag csökkentő brigád alakult. A fiatalok részletes tervet dolgoztak ki a külföldi eredetű áruk helyettesítésére, s ennek alapján az igazgatóság több mint egymillió forintos importanyag-megrendelést törölhetett.

A Bórtex Cipőgyár diszistái a takarékoság érdekében Ternelj olcsóbban jelszóval mozgalmat kezdeményeztek. Három hónap alatt a cérna, a ragasztóanyag, a szeg és a fonal felhasználásánál csaknem ötvenezer forintos megtakarítást értek el.

A Mélyfűrő Berendezések Gyáranak fiataljai az energia-takarékosságban jeleskedtek: negyedév alatt 44.200 kilowattal csökkentették a gyár villamosenergia-felhasználását.

A felajánlás első negyedévre eső részét példásan teljesítették a kőbányai fiatalok: több mint két és félmillió forint megtakarításával járultak az üzemek önköltségi tervének teljesítéséhez. /MTI/

A Borsodvidéki Gépgyárban már gyártják a kétszáz tonnás műanyag-sajtó első sorozatát

1956. május 18.

A Borsodvidéki Gépgyárban a közelmúltban megkezdtek a kétszáz tonnás műnagsajtó első sorozatának gyártását. E zánkban első esetben készítenek ilyen nagy teljesítményű sajtológépet. Még ebben az évben a sajtoló gépcsaládnak további változatait is elkészítik, így többek között a száz és a hatvan tonnás műnagsajtó mintapéldányait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. május 18. 6 óra 35 perc

Négy új műszaki oktatófilm forgatását fejezték be

1956. május 18.

A Magyar Híradó- és Dokumentumfilmgyárban négy új műszaki oktatófilm forgatását fejezték be. Ebből az alkalomból a film készítői meghívták a Budapesti Műszaki Egyetem dolgozóit. Az egyetem gépészmérnöki karának 25 oktatója nagy érdeklődéssel tekintette meg a Fogaskerékgyártás, a Csepelgyártás, a Szikraforgácsolás és az Új technológiai eljárások című filmeket. /MTI/

SZOT idénynyitó ünnepségek a balatoni üdülőkben

1956. május 18.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa a jövő hét elején több balatonmenti üdülőhelyen műsoros idénynyitó ünnepséget rendez. Hétfőn, május 21-én este Unnepé lyesen avatják fel a SZOT balatonfüredi kétszáz személyes, korszerű orvosi berendezésekkel ellátott szanatóriumát. Másnap, 22-én Balatonlellén, a helyi művelődési otthonban tartanak idénynyitó ünnepséget.

Balatonfüreden dr. Szabó Zoltán, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Balatonlellén Szólyi Miklós, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, a SZOT elnökségének tagjai mondank beszédet. A megnyitó beszédet követő műsorban Gencsy Sári, Raskó Magda, Luczkó Mária, Erdélyi Aliz, Angyal Nagy Gyula, Behér Pál, Nagyfal Iászló és Varga András, a Magyar Állami Operaház tagjai működnek közre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. május 18. 6 óra 40 perc

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár fotoszakköre nyerte az első díjat az I. Országos Vasas Fotóamatőr Képképzőversenyen

1956. május 18.

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete rendezésében megnyitott I. Országos Vasas Fotoamatőr Képképzőversenyen küldtek be a vasas üzemek szakkörei és egyéni fotosai. A bíráló bizottság az első díjat a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár fotoszakkörének ítélte. A második díjat a Csepel Autógyár, a harmadikat pedig az IKARUS gyár fotóköre nyerte. A kiállítás május 31-ig minden nap 10-től 20 óráig díjtalanul tekinthető meg. /Baross utca 90. II. épület I. emelet 11.sz./ /MTI/

Elítélték a békekölcsön kötvényeket sikasztó könyvelőt

1956. május 18.

Juhai Miklós, a Kunmadarasi Állami Gazdaság volt vezető könyvelője a gazdaság ismeretlen helyre távozó dolgozóinak mintegy ötezer forint értékű békekölcsön kötvényét elsikkasztotta. Ezenkívül, mint ideiglenesen megbízott üzemi bizottsági elnök, mások nevében sorozatosan segélyeket vett fel a maga részére. A szolgálati járáslíróság Juhai Miklóst két évi és négy hónapi börtönre ítélte és kártérítésre kötelezte. Az üzemi bizottság elnökét, Kun Imrét hanyag ellenőrzésért négy hónapi börtönre és ezer forint pénzbüntetésre ítélték, de büntetését három évi próbaidőre felfüggesztették. /MTI/

Pásztor Vera és Vashegyi Ernő balett-estje a fővárosi Operettszínházban

1956. május 18.

A Magyar Táncművészek Szövetségének rendezésében Pásztor Vera és Vashegyi Ernő, az Állami Operaház két balettművésze május 21-én, hétfőn este 7 órakor a Fővárosi Operettszínházban önálló balettesten ad számot tizéves művészi fejlődéséről. Az esten közreműködik Sebők György zongoraművész, Kovács Dénes hegedűművész, valamint a Magyar Néphadsereg központi szimfonikus zenekara Hollai Béla vezényletével. Az előadásra már minden jegy elkel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. lo. kiadás 1956. május 18. 11 óra - perc

Elkészült a kanizsai járás negyvenedik művelődési otthona
1956. május 18.

Társadalmi munkával művelődési otthon épül a Zala megyei Nemespátró községben. Ez már a negyvenedik művelődési ház a megye kanizsai járásában. A hátralévő 13 községben is rövidesen megépül a kultúra otthona: hat faluban már építkeznek. A tervek szerint az idén még öt helyen látnak munkához a dolgozó parasztok, s a fiatalok, hogy megépítsék községük kulturális központját. Ebben az évben a járás lakói ezeknél az építkezéseknél előreláthatólag több mint 1,200.000 forint értékű társadalmi munkát végeznek. /MTI/

Kétnapos ifjúsági találkozó Debrecenben
1956. május 18.

A DISZ Hajdu-Bihar megyei bizottsága május 26-án és 27-én rendezi meg Debrecenben a megye ifjúságának harmadik találkozóját. A gazdag program az ifjú képzőművészek kiállításának megnyitásával kezdődik, majd a Csokonai Színházban uttörő-gyűlést rendeznek. Tízezer uttörő vesz részt 26-án a Kossuth szobornál megtartandó koszorúzási ünnepségen. Az első nap eseményeit tűzijáték zárja.

A találkozó második napjára a megye minden részéből Debrecenbe gyűlnek a fiatalok. A feldiszitett vonatokon érkező vendégeket a város ifjúsága ünnepélyesen fogadja az állomáson. Dél előtt 25.000 fiatal részvételével felvonulást tartanak, délután pedig a debreceni Nagyerdőn várja vidám szórakozás az ifjúsági találkozó küldötteit. /MTI/

Szabadtéri színpad épül Dombóvárott.
1956. május 18.

Az idei községpolitikai terv több mint 900.000 forintot biztosít Dombóvár fejlesztésére, szépítésére. A tervet a lakosság kívánságai, javaslatai alapján állították össze, s a város lakói társadalmi munkával is /falat. kv. /

M, T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. ll. kiadás 1956. május 18. 11 óra - perc

/Szabadtéri színpad épül... folyt.
1956. május 18.

segítik megvalósulását. A többi között megépítik az idén a szabadtéri színpadot. Művészeti műterem is épül, s tovább bővítik a vízhálózatot. Jelentős összegeket fordítanak az iskolák és a bölcsődék tatarozására, az utak és a hidak javítására is. /MTI/

Több mint ezeröttszáz bányász üdül az idén a tatai szénmedencéből

1956. május 18.

A Tatai Bányászati Tröszt nagy gondot fordít dolgozóinak üdülésére. A tröszt rendbehozatta az üdülőkert, s több üdülőházat korszerűsített. Az alkalmazottak már megkapták a beutalójegyeket, s az idén 1.550 bányász veszi igénybe a kedvezményes üdülést. Ebben az évben sok bányászcsalád számára lehetővé tették a családi üdülést is. /MTI/

Két új iskola épül Püspökladányban

1956. május 18.

A lakosság társadalmi munkája segítségével több mint egymillió forintot fordítanak ebben az esztendőben Püspökladány fejlesztésére. Már megkezdték 15.000 méter járda építését, s 2200 méterrel meghosszabbítják a villanyhálózatot is. A külterületen lakó szülők gyermekei ösztől kezdve már az újtelepi iskolába járhatnak: a két tantermes iskolára ugyanis most rakták fel a tetőt. A Retri-telepen négytantermes iskola és két nevelői lakás épül, jelentős részben szintén társadalmi munkával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás 1956. május 18. 11 óra 55 perc
Nemzetiségi falumuzeumot rendeznek be a Nógrád megyei
Vanyarcon 1956. május 18.

Nógrád megyében a szlovák nemzetiségű Vanyarc községnek két és fél évszázados múltja van. A megyei tanács népművelési osztályának megbízásából a Palóc Múzeum munkatársai felkutatják a község kialakulásának történetét, kulturáját és gazdálkodása fejlődését és a fennmaradt tárgyi emlékeket. Tervbevétték, hogy az összegyűjtött anyagból Vanyarcon nemzetiségi falumuzeumot rendeznek be. A megyében ez lesz az első ilyen múzeum. /MTI/

.....

Már gyógyítják a beteget az épülő soproni szanatórium-
ban

1956. május 18.

A második öt éves tervben belgyógyászati szanatórium épül a soproni Lőverekben, a volt Ciklámen-szálló helyén. A tavaly megkezdett építési munkálatok már annyira előrehaladtak, hogy az épület egy részében megkezdhetők a gyógyítást. Egyelőre harminc magas vérnyomásos beteget gyógyítanak itt.

A munkálatok gyors ütemben folynak tovább, s júliusra előreláthatólag újabb 30 betegnek jut hely. Az év végére a tervek szerint már 100, a jövő évben pedig 250-300 beteg gyógyulhat a soproni új szanatóriumban. /MTI/

...

...

Az öt éves terv vitája a Hortobágyon

1956. május 18.

A hortobágyi állami gazdaságok dolgozói termelési értekezleteken, megbeszéléseken, és szöjöveteleken ismerkednek, vitáznak a második öt éves tervünk irányelveiről s egész sor javaslatot tesznek gazdaságuk termelésének olcsóbbá és jobbá tételére. Különösen az öntözési lehetőségek kihasználásával foglalkoznak sokat a Hortobágyon, mert ez biztosítja, hogy az egykori szilajpásztorokdás helyén elegendő takarmányt termelhessenek a növekvő állatállományuknak. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás 1956. május 18. 12 óra 05 perc
/Az öt éves terv vitája... Folyt.
1956. május 18.

A második öt éves terv irányelv-tervezete a juhállomány 25-30 százalékos növelését írja elő. A hortobágyi Bersécsi Állami Gazdaság vezetői és dolgozói megbeszélésük után úgy határoztak, hogy nem harminc, hanem hatvan százalékkal növelik a juhállományt. Felkutatatták, megkeresték és megbeszéltek azokat a módokat, amelyek az állatállományuk ilyen nagyarányú növelését is lehetővé teszik. A több, mint 7000 hold ösgyepből már 632 holdat öntöznek. A 8000 hold szántóterületnek több mint 80 százalékát is öntözhetővé teszik. Ezzel a szálas és nedvdús takarmányok terméshozamát megkétszerezik.

A hortobágyi Ohati Törzsállattenyésztő Gazdaságban a tervmegbeszélésen többen indítványozták, hogy a halastavakon forgós rendszert valósítsanak meg. Minden évben a négy tó közül egyet hagyjanak szárazon és ezen megtermelnék a halállomány számára a takarmányt. A tófelületek nagysága most 750 hold, ez a terület az év végére 1000 holdra nő. Javasolták továbbá a dolgozók: a csatornahálózatot úgy alakítsák, hogy lecsapoláskor a halak egyenesen a kirakódó helyre jussanak. Ezzel igen költséges szállítást takarítanak meg.

A Hortobágy szélén fekvő nagy kiterjedésű Elepi Állami Gazdaság dolgozói javasolták, hogy a rizsföldek levezető csatornáit használják fel vízi szállításra. A gépesoport dolgozói vállalták, hogy műhelyeikben elkészítik a szállító berendezéseket. /MTI/

.....

.....

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. május 18. 7/2 óra 05 perc

Megjelent az Új Idő 20. száma

1956. május 18.

Az Új Idő 20. számának vezércikke a közel-keleti helyzetrel és a Szovjetunióknak a közel-keleti békéért tett erőfeszítéseivel foglalkozik. Varga Jenő Régi mesék új változatban című cikke leleplezi az amerikai monopol-tőke propagandistáinak legújabb "elméletét", az ugynevezett "népi kapitalizmus"-t. Az Új Idő másik e neti közgazdasági tárgyú cikke részletesen elemzi nyugat-Németország gazdasági helyzetét. A.F. Miller professzor, a történettudományok doktora a szovjet-török viszony alakulását és megjavításának lehetőségét ismerteti. Basil Davidsonnak, a neves angol publicistának Modern rabszolgaság című cikke az afrikai kontinensen élő kényszermunkáról szól. Az e neti két utinapló Párizsba és Spanyolországba vezet el az olvasót. A Könyvismertető rovat részletesen tájékoztatja az olvasókat az arab országok irbalmi életéről, az Emberek és események rovat pedig Guy Mollet és Christian Pineau élettrajzi adatait ismerteti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. május 18. 7/2 óra 05 perc

Ujabb olcsóbbodás a piacokon - A jövő hét végére várják a pécs-mecseki cukorborsót

1956. május 18.

A melegedő idő és a gyakori csapadék minden vidéken elősegíti a koraí áruk rejlődését és piacra szállítását. Az árubőség következtében a csarnokok és a piacok forgalma napról-napra emelkedik. A felhozatal javulásával egy időben megkezdődött az olcsóbbodási folyamat a budapesti zöldségesboltokban, a csarnokokban és a piacokon. Az olcsóbbodás t. napos mérlege így alakult:

	Á r a k:	
	V.9.	V.18.
Hónaposretek, csomója	0.80 - 1.00	0.50 - 0.80 Ft
Saláta, fej	0.80 - 1.00	0.50 - 0.70 "
Tisztított paraj kg	3.00 - 3.80	2.00 - 2.40 "
Kerti bókka kg	3.00 - 3.60	2.00 - 2.20 "
Szőlő spárga kg	16.00 - 24.00	14.00 - 20.00 "
Levetbevaló spárga kg	9.00 - 12.00	7.60 - 11.00 "
Nagyfejű új karalábó db	2.00 - 2.40	1.80 - 2.20 "
Fetreszalvémzőldje, csomó	0.80 - 1.00	0.50 - 0.80 "
Zöldhagyma, csomó	0.80 - 1.20	0.70 - 0.80 "

A jövő héten, amikor újabb termelési gócpontok kapcsolódnak a szállításba, további érdeklődés várható a piacokon. A pécs-mecseki koraí cukorborsó szállítására - az érkezett jelentések szerint - május 24-26 között várható. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. május 18.

11 óra 25 perc

Virágzik a burgonya Somogyban

1956. május 18.

Somogyban, az ország egyik legjobb burgonyater-
més megteremtésében, az idén mintegy 30.000 holdon ültették el a
gumókat a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdaságok dolgozó pa-
rasztoi. A jó magágot a földön ültetett burgonya a kedvező
időjárás hatására szépen kiült, a többi közölgés után már
virágzik. Készen állnak a földön ültetett burgonya a kedvező pa-
rasztoi több mint 250 holdon ültetett csiszított burgo-
nyát, több holdon virágba borult a földön ültetett burgo-
nyát. A borsai Városi Önkormányzat 30 holdas kerti burgonya-
tábláján szintén virágzik a burgonya. /MTI/

Megkezdtek a dohánypalánták kiültetését a nagyberáti Állami Gazda-
ságban

1956 május 18

A Somogy megyei nagyberáti Állami Gazdaságban
az idén ötven melegágyba vetettek dohánymagot. A kedvező időjárás
és a lelkiismeretes gondozás eredményeként a mag gyorsan kikelt.
A palánták most már annyira fejlődtek, hogy meg lehetett kezdeni
kiültetésüket, Dancs Mihály dohánykertész irányításával a petényai
és a nagyberáti Üzemegység határában, kitűnően előkészített földön
ötven dolgozó látott hozzá a palántázáshoz. A gazdaságban ebben
az évben hetven hold szőlő mellett még jelenleg harminc holdon
termesztik a jól bevált havannai fajta. /MTI/

A cukorrépa felét már kiegyelték kisujszálláson

1956 május 18

Kisujszálláson a termelőszövetkezeti városi dolgozó pa-
rasztoi a cukorrépa kivételével mindenféle kerti növényen elvégze-
ték az első növényvédelmi munkát. A cukorrépa most egyelőre öt-
száznegyven holdon van cukorrépa a város határában, s ebből csak
nem háromszáz holdon már végeztek is az egyelével. Az egyelőre
ötvenholdas cukorrépa tábláján 150-an dolgoznak és a többi 25 száze-
lőkén már kiritkították a növényt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 május 18 11 óra 25 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 18-án,
pénteken délután:

Záporok, zivatarok

A Skandináv-félsziget feletti alacsony nyomású
terület áramlási rendszerével az északi tengeren át kissé hűvö-
sebb légtömeget szállít Közép-Európa fölé és ma reggelig a
Bisritz, Strassburg, München, Varsó-vonaláig jutott előre. Ut-
jában záporokat és kisebb lehülést okozott. Szárazföldünk déli
és keleti részén leszálló légáramlással csendes, száraz az idő.

Hazánkban esőtörtőkön változó volt a felhőzet,
s a nyugati megyékben több helyen hallott záporosó. Néhány he-
lyen zivatar is észlelték. Káldon 27, Szombathelyen 10, Zala-
egerszegben 7, a többi helyen azonban csak 1-2 mm eső esett. A
hőmérséklet napközben országsszerte 21-24 fokig emelkedett. Hej-
nelben 9-12 fokig hűlt le a levegő. Ma reggel a talaj hőmérsékle-
te 10 cm-es mélységben általában 13-14, de Bertonyváson és Deb-
recenben 15 fok volt.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napközép-
értéke 0,6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke
5,2 mm-rel magasabb volt mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 21
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelt
süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felhős idő,
sokfelé záporosó, helyenkint zivatar. Időnkint élénk délnyugati-
nyugati, később északnyugati szél. A nappali felmelegedés
északnyugaton gyengül, máshol alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:
9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: északnyugaton
16-19, máshol 20-23 fokozott. /MTI/

B 18. kiadás 1956. május 18.

14 órá 30 perc

Jelentés a gyümölcsösökből - Jó almatermés ígérkezik Zalaában
- Szedik a májusi cseresznyét Kelebia környékén

1956. május 18.

A kemény téli hideg és a gyakori fagyok különösen cseresznyes gyümölcsjeinknek ártottak: az őszibarack, a kajszialma és a mandula kárt szenvedett. Legjelentősebb gyümölcsünk, az alma azonban jól bírta az időjárás viszontagságait. Almatermő vidékeinken mindenfelé virágba borultak a fák, s a virágzás alapján a szakemberek jó termést várnak. A szabolasi gyümölcsösökben közepes termésre van kilátás, Veszprém, Zala megye állami gazdaságaiban jó almatermés ígérkezik, s ugyancsak jó, a tavalyinál egészségesebb termés várható a szentgotthárdi járás Jonathan-termő kertjeiben is.

A Mezők napsütötte lankáin - becslések szerint - a cseresznye és a meggy termés helyenkint még a múlt évit is meghaladja. A pécsváradai Dózsa Termelőszövetkezetnek a Zengő déli lejtőjén van 50 hektáros cseresznyése. A fák szépen virágoztak és a megkötés is igen jó volt. Tavaly mintegy 6 vagon cseresznyéjük termett, s most úgy számítják, az idén ennél is több lesz.

Igen jó volt a megkötés Jánoshalma és Kelebia híres cseresznyetermő kertjeiben is. A környéken már érik a májusi cseresznye, s helyenkint már megkezdtek a szüretelést is. Kelebiáról pénteken indították utnak az első mintaszállítmányt, s vasárnap már nagyobb mennyiséget küldenek a főváros piacára.

A kertészek gondos munkával igyekeznek ellensúlyozni a múlt évvel kedvezőtlenebb időjárást. Veszprém és Zala megye állami gazdaságaiban mint a régi, mind az új telepítésű gyümölcsösökben tárcsázzák, multivátorozzák a fák alját, hogy kedvezően befolyásolják a talaj vízgazdálkodását. A kislombu, fiatal fák törzse körül szalmás trágyával szórják be a földet, hogy megőrizze a nedvességet. A Zalaszentgróti Állami Gazdaságtól mint száz hektáros virágzó almás-kertjében 40 tagú ifjúsági brigád fáradozik azon, hogy minél több és jobb minőségű almát termeljenek hazai fogyasztásra és exportra. A múlt évben 41 vagon Jonathan almát szüreteltek, az idén 50 vagon exportminőségű almára számítanak. A fiatalok már az ötödik permetezésre készülnek.

/Folyt.Érv./

B 19. kiadás 1956. május 18.

14 órá 30 perc

/Jelentés...folyt./

Szabolcs megyében a Tiszatáj gyümölcsöseit gyűrűs és galagonyapille hernyója lepte el. A kárttevő megjelenése nem érte váratlanul a szakembereket, készítettek rá, s így a védekezés is gyorsan megindult. Pénteken a megye 30 termelőszövetkezetében kezdtek meg a hernyók elleni permetezést. A berkeszi Bajcsy-Zsilinszky Termelőszövetkezet tagjai szovjet Pionir motoros permetező géppel egy napalatt több mint 5000 liter nikotinos oldatot fúvatottak a fákra, s így sikerült megmenteni a gazdáknak ígért termést. A szövetkezeteknek a kállósejtni rovényvédő állomás traktorosai nyújtottak segítségét: tízenyolc motoros géppel naponta 60.000 liter védekező anyagot permeteznek a gyümölcsfákra.

/MPI/

B 20. kiadás 1956. május 18.

17 óra 10 perc

A 200 mázsás cukorrépa termésért - átlanjáró cukorrépa termelők értekezlete Székesfehérvárott

1956. május 18.

Pénteken Székesfehérvárott Fajér megye legjobb cukorrépatermelőinek részvételével tapasztala tesere-értekezletet tartottak a 200 mázsás cukorrépatermelési mozgalom további elterjesztéséért. A 200 mázsás cukorrépa termelési mozgalom jelentőségét Pintér Gyula, az Ácsi Cukorgyár igazgatója ismertette. Ezután Bánlaki Sándor, a Sopronhorpácsi Kutató Intézet osztályvezetője tartott előadást a cukorrépa agrotechnikájáról. Hangsúlyozta a jóminőségű egyelés fontosságát, s foglalkozott a cukorrépa betegségei elleni védekezéssel. Kiss József, az Ercsi Cukorgyár termelési osztályának vezetője elmondotta, hogy a megye állami gazdaságaiiban és termelőszövetkezeteiben évről-évre emelkednek a termésátlagok. 1951-ben a Fajér megyei állami gazdaságokban csak 55,6 mázsa, 1955-ben már 95 mázsa volt a holdankénti átlag termés. A termelőszövetkezetekben 1951-ben 116,3 mázsa, 1955-ben 135,9 mázsa cukorrépat takarítottak be holdanként. Az előadásokat számos hozzászólás követte. /MTI/

Pénteken elkészült a MÁVAG kísérleti üzeme

1956. május 18.

A MÁVAG-ban mintegy másfélmillió forintos költséggel kísérleti üzemet létesítettek, ahol pénteken fejezték be az utolsó munkát, a gépek szerelését. Az új üzemben gépek és alkatrészek mintapéldányait készítik majd s az üzem felszerelése egyben az ujitóknak is módot nyújt különböző kísérletekhez. Az ujitóknak nemcsak az üzem gépei állnak rendelkezésre, hanem mérnökök, technikusok segítenek az ujitáshoz szükséges rajzok elkészítésénél.

A MÁVAG kísérleti üzemében hétfőn kezdődik meg a munka. Az első hetekben az ujitípusú Diesel hidraulikus mozdony, az India részre gyártott mozdony és más gépek egyes alkatrészeinek mintapéldányait készítik. /MTI/

B 21. kiadás 1956. május 18.

17 óra 10 perc

Csehszlovák mérnökküldöttség érkezett pénteken Pécsre

1956. május 18.

Pénteken dél előtt csehszlovák mérnökküldöttség érkezett Pécsre. Itt-tartózkodásuk alatt a városi tanács város- és községgazdálkodási osztályának műszaki dolgozóival a szennyvíztelap működését, a szennyvízgáz felhasználását, illetve annak hasznosítását tanulmányozták. /MTI/

Pénteken a Sztálin Vasútban harminc méter magas vastornyot rögzíttek végleges helyére

1956. május 18.

A MÁVAG sztálinvárosi szerelői a 2. kohó építésén pénteken ritka műszaki feladatot oldottak meg. Az épülő 2. számú kohó egyik léghevítőjét ugyanis nem tudták végleges helyén felépíteni, mivel az lométtel kiesett a toronydaru gépjének hatósugarából. Ezért a 3. léghevítőt a 2. helyén szerelték össze, s ráhelyezték kupoláját is. A harminc méter magas és százhusz tonna súlyú léghevítőt különleges hídoló szerkezettel pénteken tolták át végleges helyére. A brigádok kétkézi osztróval végezték az áthuzást, amelyet esupán a léghevítő pódium betonoszlopai akadályoztak. Néhány milliméteres betonvésés után délre helyére húzták az óriási vastornyot, majd hidraulikus emelővel ráengedték az eredeti betonlapra. /MTI/

Első: DIMÁVAG Gépgyár, második: Láng Gépgyár, harmadik: Április 4. Gépgyár

1956. május 18.

A DIMÁVAG Gépgyár, a Láng Gépgyár és az Április 4. Gépgyár hagyományos versenyében továbbra is a DIMÁVAG Gépgyár őrzi az első helyet. Áprilisi tervüket teljesítették, a selejtet csökkentették, szívenletes jó munkát végeztek a gyár dolgozói. A második a Láng Gépgyár, amely tervét szintén teljesítette, a selejt csökkentésénél is érték el eredményeket, munkájuk tervszerűsége azonban mindössze 72,5 százalék volt. Az Április 4. Gépgyár nem teljesítette tervét.

A versenybizottság értekezletén Pálmai József, a DIMÁVAG Gépgyár igazgatója ismertette azokat a munkamódszereket, amelyek segítségével a gyár jó eredményeit elérte. /MTI/

B 22. kiadás 1956. május 18. 17 óra 20 perc

A Petőfi DISZ-tábor hétfőn megkezdi a munkát az árvizsújtotta Dunafalván - Budapesti fiatalok versenye az ujjáépítésben

1956. május 18.
Az MTI tudósítója jelenti:

A fiatalok lakásosan dolgoznak az árvizsújtotta vidékeken az ár által elpusztított lakóházak ujjáépítésén. Dunafalva bel- és külterületén 608 lakóházból 278 dőlt össze. A község helyreállítási munkáiban segítenek a Petőfi tábor lakói is, akik eddig több mint 60 romos ház bontásával, a megmentett anyag rendezésével végeztek. A mostani - budapesti, győri ipari tanulókból és ifjuniókból álló-csoport 16 ház bontásán, több lakható ház aláfalazásán, utak építésén dolgozik.

Hétfőn délelőtt ünnepélyesen megtörténik a falu első két, árvíz után ujjáépülő hazánk alapkövetéle és utána Urbán László újonnan épülő házában mindjárt munkához lát a győri MTH-sok Szalóki komplex-brigádja, amely vállalta a ház teljes elkészítését. A győri MTH iskoláson át elkiérte a táborba mestereket is, akik szakmailag segíti őket. A munka megindulását előkészítő műszaki felmérések megtörténtek és jelenleg a házak alapzatának kiásásán dolgoznak.

A Dunafalva ujjáépítésén dolgozó mérnöki kar a tervek gyors elkészítésével segíti a fiatalok munkáját. Eddig 39 lakóház tervdokumentációja készült el, közöttük 18 új házé.

A homorudi Zalka négy tábor lakói eddig több, mint félmillió forintot érő munkát végeztek el, hazákat lebontottak, anyagot rendeztek, utakat építettek, segítkeztek a műszaki felmérési munkákban.

A budapesti III., V., IX. és X. kerületi üzemekből a falu ujjáépítésére idősreglett ifjuniók jelenleg 25 ház bontásán serénykednek. A IX. kerületiek versenyt is kezdeményeztek. A legkisebb brigád Lieber Lajos vezetésével például a legnagyobb összedőlt ház, Totai István cipésmester háza romjainak eltakarításán dolgozik. A 16 éves Horváth János, a brigád legfiatalabb tagja mellett megtalálhatjuk itt Papp Dezső 34 éves EMAG dolgozót is.

Rénteken már számos brigád jelentette a rabizott házak bontásának befejezését, közöttük elsőként a versenyt kezdeményező IX. kerületi Schmidt László brigádja. A budapesti ifjuniók nem akarnak az előttük kitűnő munkát, sok díszeset kiérdemelő egyetmisták mögött maradni. /MTI/

B 23. kiadás 1956 május 18. 17 óra 20 perc

Az ipari tanuló ujitók és ujitómesterek első országos tanácskozása

1956 május 18

A DISZ Központi Vezetősége és az MTH közös rendezésében pénteken délelőtt megkezdődött az ipari tanuló ujitók és ujitómesterek első országos tanácskozása. A tanácskozáson 190 építőipari, vasipari, bányásipari és traktoros gépésztanuló, valamint 40 oktatómester vett részt.

Hidas Ferenc, az MTH elnökhelyettese megnyitójában részletesen ismertette a tanműhelyekben folyó ujitómozgalom helyzetét, elmondta, hogy 1950-ben az MTH mesterei és ipari tanulói 1360 elfogadott ujitási javaslatot nyújtottak be. Ezek közül azonban mindössze 643-at elkekeztek. A hiba abban van, hogy az MTH-intézmények egy része az ujitásokat nem tekinti az oktatónyelőmunka szerves részének. Különösen az építőiparban és a bányásiparban kevés az ipari tanulók által benyújtott ujitás, holott ezeken a területeken is bő lehetőségek adódnak az ujitók részére.

A beszámoló után az ujitóipari tanulók és mesterek szakmai csoportokba különülve tárgyalták meg feladataikat.

A tanácskozás első napja élénk vita közben telt el. A konferencia résztvevői szombaton az ipari tanulók II. országos ujitó- és szakköri kiállítását tekintik meg. /MTI/

Százhatvan ózdi kohász-gyermek üdül péntektől Szilvásváradon

1956 május 18

Az ózdi kohászok 612 gyermeke üdült 1955-ben a szilvásváradai gyermeküdülőben. Ez év elején az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói elhatározták, hogy két új gyermeküdülőt létesítsenek a meglévő mellé, a közel ez évben 900 gyermek üdültetését teszik lehetővé.

Az újonnan létesített gyermeküdülőket pénteken reggel az ózdi kácsi Mátyás napköziotthon száz kis lakója vette birtokába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás

1956 május 18

18 óra 45 perc

Pénteken új lép jelent meg Sztálinvárosban

1956 május 18

Építőmunkás című pénteken új lép első száma jelent meg Sztálinvárosban. Az új lép főként a második ötéves terv során a sztálinvárosi építőkre háruló feladatokkal, a műszaki fejlesztés problémáival, s a fiatal építőmunkások helyzetével foglalkozik. /MTI/

Az osztrák szakemberek elismeréssel nyilatkoztak a magyar kohászat fejlődéséről

1956 május 18

A hazánkban tartózkodó osztrák kohászati szakemberek diósgyőri és szdi utjuk után pénteken Sztálinvárosba látogattak el, ahol a Sztálin Vasút műszaki vezetőivel is megbeszélést folytattak. Ez az eszmecsere is, a másik kettőhöz hasonlóan, mindkét fél számára igen hasznos volt. A magyar kohászok értékes tanácsokat kaptak az oxigénes acélyártásra. A magyar kohászok átadták igen jól bevált kő- és martin-kemence átépítési módszereiket. Az osztrák kohászati szakemberek a sztálinvárosi látogatás után elismerően nyilatkoztak az üzemi rendjéről és tisztaságáról, s általában az egész magyar kohászat felszabadulás utáni fejlődéséről. /MTI/

Shaw-bemutató Pécsen

1956 május 18

Pécsen pénteken este a kameraszínházban bemutatták Shaw Szerelmi házasság című színművét. Az ideai színiévedben a pécsi Nemzeti Színház műsra szeinek ez a tizenhatodik bemutató előadása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25. kiadás

1956 május 18

19 óra 20 perc

Színházi bemutató Miskolcon

1956 május 18

A miskolci Déryné Színház művészei pénteken este mutatták be Guthi Soma: A kormánybiztos című zenés bohúzetát. A századforduló ismert szatirikus íróje művében kora társadalmi visszasságeit állítja pellengérré. A darabot először 1910-ben a budapesti Vigaszínházban mutatták be és több mint száz előadást ért meg.

Hazánkban a felszabadulás óta először Miskolcon látsszák a bohúzetot, amelynek zenéjét Szöllösy András szerezte. A főbb szerepeket Fehér Tibor, Máthé Éva, Márffy Vera és Györfly György alakítják. A bemutatonak nagy sikere volt. /MTI/

Onkológus gyűlés Debrecenben

1956. május 18.

A Debreceni Orvostudományi Egyetem és az Orvos Egészségügyi Szakszervezet tiszántúli onkológus szakcsoportja rendezésében pénteken délután onkológus gyűlés kezdődött Debrecenben. A kétnapos onkológus gyűlésen a rákkutatás eddigi eredményeit és a rák elleni küzdelem feladatait beszélik meg. Az első előadást dr. Wald Béla, az Országos Onkológiai Intézet tudományos vezetője tartotta "A szervezett rákellenes küzdelem elvi kérdései" címmel. Az onkológusok debreceni gyűlésén 21 tudományos előadás hangzik el, javarészt budapesti és debreceni előadókkal. /MTI/

B 26. kiadás 1956. május 18.

19 óra 30 perc

Gyorslista az I. Békéskörsön tizedik húzásának második napjáról

1956. május 18.

1000 forintot nyert sorozathúzással:

Sorozatszám:	Sorszám:	500 forintot nyert: Sorozatszám:	Sorszám:
0080	101-0200	1067	001-0100
0117	401-0500	1071	401-0500
0325	801-0900	1079	301-0400
0627	201-0300	1377	301-0400
0924	001-0100	1432	101-0200
1552	601-0700	1487	101-0200
1902	501-0600	1622	301-0400
3209	401-0500	1690	201-0300
4203	601-0700	1842	501-0600
4555	301-0400	1920	901-1000
4599	201-0300	2007	301-0400
4967	701-0800	2244	101-0200
5042	401-0500	2516	101-0200
5422	301-0400	2517	101-0200
6009	601-0700	2881	301-0400

500 forintot nyert sorozathúzással:

0022	301-0400	3056	401-0500
0022	601-0700	3095	101-0200
0102	001-0100	3290	301-0400
0110	101-0200	3477	001-0100
0155	401-0500	3607	101-0200
0281	801-0900	3758	201-0300
0408	501-0600	3940	301-0400
0417	101-0200	4116	401-0500
0454	301-0400	4254	701-0800
0576	601-0700	4325	301-0400
0590	901-1000	4387	001-0100
0613	701-0800	4411	101-0200
0722	401-0500	4586	101-0200
0731	101-0200	4666	101-0200
0782	001-0100	4847	101-0200
		5265	701-0800
		5793	701-0800
		5808	501-0600
		5886	101-0200
		6089	301-0400

/Folyt.köv./

B 27. kiadás 1956. május 18.

19 óra 30 perc

/Gyorslista...1.folyt./

200 forint névértékben kisorsólvó:...

/I.rész/

Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
0025	401-0500	0732	301-0400
0048	201-0300	0767	201-0300
0074	401-0500	0778	901-1000
0121	201-0300	0788	501-0600
0169	501-0900	0792	401-0500
0176	101-0200	0828	801-0900
0184	401-0500	0832	801-0900
0195	901-1000	0834	301-0400
0202	301-0400	0844	601-0700
0216	601-0700	0853	401-0500
0221	801-0900	0901	401-0500
0249	701-0800	0915	401-0500
0262	101-0200	0949	201-0300
0297	001-0100	0956	801-0900
0303	201-0300	0958	101-0200
0359	101-0200	0986	801-0900
0360	401-0500	0995	201-0300
0361	701-0800	1010	801-0900
0385	401-0500	1018	001-0100
0414	601-0700	1029	601-0700
0490	701-0800	1053	201-0300
0496	401-0500	1097	101-0200
0506	401-0500	1103	501-0600
0506	901-1000	1135	901-1000
0513	901-1000	1191	101-0200
0519	201-0300	1208	101-0200
0601	601-0700	1211	201-0300
0633	101-0200	1260	501-0600
0667	501-0600	1264	501-0600
0690	301-0400	1266	001-0100
0719	201-0300	1272	501-0600
		1323	501-0600
		1347	301-0400
		1373	101-0200
		1418	001-0100

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 28. kiadás

1956. május 18.

19 óra 40 perc

/Gyorslista...2.fol yt ✓

200 forint névértékben ki sorsolva:

Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
1435	701-0800	2625	401-0500
1437	601-0700	2630	401-0500
1492	801-0900	2769	301-0400
1560	901-1000	2797	401-0500
1565	801-0900	2810	101-0200
1638	601-0700	2812	401-0500
1646	201-0300	2854	301-0400
1659	201-0300	2858	001-0100
1690	601-0700	2902	301-0400
1699	601-0700	3003	101-0200
1724	101-0200	3013	201-0300
1800	101-0200	3016	101-0200
1807	301-0400	3040	401-0500
1852	701-0800	3040	401-0500
1861	401-0500	3323	301-0400
1897	401-0500	3378	101-0200
1938	801-0900	3380	301-0400
1939	001-0100	3391	101-0200
2035	301-0400	3396	401-0500
2088	001-0100	3443	101-0200
2104	101-0200	3476	101-0200
2112	001-0100	3527	101-0200
2135	101-0200	3554	101-0200
2165	001-0100	3606	301-0400
2171	401-0500	3638	101-0200
2219	301-0400	3654	101-0200
2327	301-0400	3669	101-0200
2365	101-0200	3677	101-0200
2405	201-0300	3841	101-0200
2432	301-0400	3873	301-0400
2516	201-0300	3922	301-0400
2554	401-0500	4009	101-0200
2570	401-0500	4015	201-0300
2595	301-0400	4085	101-0200
		4088	901-1000
		4137	601-0700
		4147	001-0100

/Fol yt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 29. kiadás

1956. május 18.

20 óra Perc

/Gyorslista...3.fol yt./

200 forint névértékben ki sorsolva:

Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
4154	601-0700	5016	301-0400
4172	001-0100	5032	201-0300
4174	901-1000	5049	201-0300
4212	001-0100	5050	501-0600
4238	201-0300	5084	701-0800
4249	901-1000	5114	401-0500
4270	701-0800	5127	201-0300
4283	001-0100	5177	501-0600
4301	901-1000	5197	401-0500
4330	501-0600	5266	401-0500
4343	201-0300	5269	601-0700
4372	401-0500	5289	301-0400
4386	501-0600	5309	901-1000
4423	401-0500	5353	501-0600
4469	901-1000	5357	301-0400
4494	801-0900	5407	401-0500
4502	801-0900	5452	101-0200
4523	701-0800	5453	501-0600
4548	701-0800	5769	301-0400
4558	401-0500	5798	601-0700
4591	801-0900	5850	601-0700
4601	401-0500	5906	701-0800
4613	001-0100	5909	701-0800
4619	801-0900	5924	201-0300
4659	101-0200	5927	601-0700
4721	701-0800	5945	401-0500
4723	301-0400	5950	001-0100
4747	801-0900	6011	701-0800
4842	801-0900	6017	201-0300
4923	601-0700	6068	801-0900
4934	901-1000	6083	801-0900
4943	401-0500		
4978	401-0500		

/Fol yt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L A P

B 30. kiadás 1956. május 18. 20 óra — perc

/Gyorslista...4.folyt./

200 forint névértékben kisorsólván:
/I.rész./

Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
0046	401-0500	0988	901-1000
0061	801-0900	0990	501-0600
0125	801-0900	1002	001-0100
0126	801-0900	1075	201-0300
0153	701-0800	1081	101-0200
0162	001-0100	1102	001-0100
0174	301-0400	1107	901-1000
0183	301-0400	1108	301-0400
0206	401-0500	1154	001-0100
0245	601-0700	1141	701-0800
0263	301-0400	1215	801-0900
0312	501-0600	1215	301-0400
0353	401-0500	1279	601-0700
0380	501-0600	1285	801-0900
0407	801-0900	1287	101-0200
0425	401-0500	1316	901-1000
0432	501-0600	1393	401-0500
0435	001-0100	1422	201-0300
0441	701-0800	1436	001-0100
0443	301-0400 0400	1456	001-0100
0472	801-0900	1464	801-0900
0527	101-0200	1470	601-0700
0558	401-0500	1486	501-0600
0580	501-0600	1520	001-0100
0594	101-0200	1524	401-0500 0500
0647	301-0400	1625	701-0800
0677	801-0900	1643	201-0300
0687	801-0900	1672	101-0200
0700	401-0500	1702	101-0200
0756	301-0400	1708	001-0100
0789	501-0600	1732	501-0600
0838	301-0400		
0840	901-1000		
0907	901-1000		
0936	601-0700		
0945	001-0100		
0948	401-0500		

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L A P

B 31. kiadás 1956. május 18. 20 óra 10perc

/Gyorslista...5.folyt./

200 forint névértékben kisorsólván:

Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
1732	501-0600	2991	401-0500
1829	301-0400	3001	001-0100
1857	501-0600	3030	201-0300
1928	701-0800	3032	401-0500
1945	501-0600	3173	301-0400
1949	301-0400	3220	001-0100
1953	801-0900	3269	001-0100
1964	201-0300	3293	301-0400
1982	101-0200	3652	201-0300
1987	701-0800	3700	101-0200
1994	501-0600	3776	300-0400
2096	301-0400	3782	001-0100
2139	301-0400	3785	101-0200
2230	001-0100	3805	401-0500
2251	201-0300	3812	401-0500
2268	201-0300	3935	401-0500
2279	401-0500	4010	401-0500
2282	301-0400	4059	101-0200
2329	001-0100	4078	701-0800
2405	001-0100	4090	501-0600
2452	300-0400	4155	701-0800
2458	401-0500	4247	401-0500
2465	101-0200	4294	301-0400
2512	401-0500	4312	001-0100
2609	301-0400	4320	601-0700
2664	401-0500	4332	201-0300
2698	101-0200	4398	501-0600
2706	401-0500	4417	201-0300
2741	101-0200	4417	601-0700
2782	301-0400	4423	001-0100
2893	301-0400	4439	101-0200
2899	401-0500	4488	101-0200
2924	001-0100	4511	501-0600
		4517	201-0300
		4524	901-1000
		4559	601-0700
		4595	701-0800
		4603	801-0900
		4639	001-0100

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956. május 18.

70 perc

Öt világrészből népes küldöttségek érkeznek Budapestre a Dolgozó Nők Világtalálkozójára

1956. május 18.

Az SZVSZ sajtóirodája közleményt adott ki arról, hogy "rágában ez SZVSZ székhelyén ülést tartott a Dolgozó Nők Világtalálkozójának előkészítő bizottsága. Az ülésen Svédország, Franciaország, Olaszország, Németország, Románia, a Szovjetunió, a kínai Népköztársaság, Csehszlovákia és Jugoszlávia képviselői vettek részt, valamint a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség, a textilipari, a bőr- és szőrmepari, a fémipari és a vegyipari nemzetközi szövetségek küldöttei.

Az előkészítő bizottság részletesen megvizsgálta a Dolgozó Nők Világtalálkozójának előkészületeit a június 14-17-ig Budapesten tartandó találkozóra.

Louis Seillant, az SZVSZ főtájkára elnökletével behatárolta a vitét az előkészületekről amelyekről a Grassi, a nemzetközi előkészítő bizottság titkára számolt be. Elmondotta, hogy a világtalálkozó előkészületei számos országban rendkívül sikeres módon folynak. Az a tény, hogy a világtalálkozóra való felkészülést összekötik a dolgozó nők harcának problémáival, nagymértékben elősegítette a nemzetközi egység és szolidaritás fejlődését, s a nők tevékenyebb bekapcsolódását a szakszervezeti életbe és a szakszervezetek irányító munkájába.

A legfrissebb jelentések szerint Franciaországból 40, Olaszországból 40, Latin-Amerikából 60, Nagy-Britanniából 12, Japánból 7, a Német Szövetségi Köztársaságból és a Német Demokratikus Köztársaságból 60, Indiából 15, Indonéziából 10, Ausztráliából 6, Algériából 2 küldött érkezése várható. Ezen kívül jelentős delegációval vesznek részt a budapesti világtalálkozón a skandináv államok.

Az előkészítő bizottság elhatározta, hogy további hatékony intézkedésekkel segíti elő a sikeres találkozást más országban is a felkészülés sikerét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956. május 18.

30 óra 30 perc

/Gyorslista... 3. folyt./

200 forint, névértékben kisorsolva:

Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
4655	901-1000	5477	401-0500
4667	101-0200	5479	501-0600
4668	301-0400	5490	501-0600
4673	301-0400	5769	401-0500
4684	601-0700	5791	801-0900
4695	301-0400	5792	201-0300
4695	901-1000	5831	001-0100
4706	601-0700	5860	601-0700
4734	301-0400	5875	401-0500
4738	301-0400	5883	101-0200
4748	401-0500	5900	801-0900
4764	901-1000	5904	801-0900
4767	001-0100	5916	201-0300
4769	301-0400	5935	501-0600
4826	601-0700	5953	401-0500
4836	701-0800	5980	601-0700
4844	801-0900	5985	801-0900
4920	301-0400	6013	301-0400
4929	101-0200	6013	901-1000
4969	701-0800	6024	001-0100
4978	501-0600	6028	701-0800
4994	901-1000	6048	301-0400
5002	901-1000	6063	101-0200
5022	101-0200		
5067	501-0600		
5101	401-0500		
5111	901-1000		
5134	501-0600		
5230	901-1000		
5249	601-0700		
5288	401-0500		
5300	601-0700		
5304	701-0800		
5413	701-0800		
5420	501-0600		
5438	901-1000		
5449	601-0700		
5456	801-0900		

/Folyt. köv./

B 34. kiadás 1956. május 18.

50
20 óra perc

/Gyorslista...7.folyt./

50.000 forintot nyert
egyenkénti húzással:

0297 0577
0469 0415
1217 0048

25.000 forintot nyert
egyenkénti húzással:

0480 0557
0546 0888
0851 0150
1345 0669
1356 0591
1472 0875
2364 0095
3161 0198
3299 0062
3900 0368
4132 0767
5077 0720

10.000 forintot nyert
egyenkénti húzással:

0116 0833
0601 0099
0733 0268
2041 0395
2084 0010
3179 0281
4556 0251
4644 0147
4713 0339
4984 0213
4999 0640
5092 0316
5102 0852
5199 0858
5801 0649
5935 0434
6006 0169
6046 0533

5000 forintot nyert
egyenkénti húzással:

Sorozatszám: Sorszám:

0011 0890
0034 0448
0146 0219
0207 0468
0232 0398
0264 0810
0283 0798
0420 0447
0446 0379
0456 0257
0475 0726
0612 0559
0727 0752
0986 0567
1139 0147
1144 0191
1271 0125
1305 0518
1406 0022
1578 0051
1645 0353
1835 0525
1942 0099
2127 0499
2172 0482
2218 0158
2272 0320
2369 0484
2735 0413
2995 0133
2998 0068
3102 0290
3162 0428
3244 0011
3298 0160
3315 0232

/Folyt.köv./

B 35. kiadás 1956. május 18.

55
20 óra perc

/Gyorslista...8.folyt./

5000 forintot nyert
egyenkénti húzással:

Sorozatszám: Sorszám:

3669 0269
3966 0012
4045 0430
4136 0017
4221 0756
4231 0590
4393 0079
4477 0692
4482 0075
4575 0851
4674 0815
4682 0785
4830 0807
4856 0043
5042 0220
5223 0337
5239 0610
5364 0152
5799 0807
5867 0553
6035 0517

300 forintot nyert
sorozathúzással:

0011 801-0900
0034 401-0500
0054 301-0400
0114 101-0200
0116 301-0400
0116 801-0900
0146 201-0300
0147 401-0500
0193 501-0600
0207 401-0500
0212 201-0300
0232 301-0400
0240 201-0300
0204 801-0900

300 forintot nyert
sorozathúzással:

Sorozatszám: Sorszám:

0278 801-0900
0283 701-0800
0296 501-0600
0297 501-0600
0316 401-0500
0335 401-0500
0356 901-1000
0420 401-0500
0446 301-0400
0456 201-0300
0459 801-0900
0468 501-0600
0469 401-0500
0475 701-0800
0480 501-0600
0531 401-0500
0545 801-0900
0601 001-0100
0612 501-0600
0632 201-0300
0727 701-0800
0733 201-0300
0765 301-0400
0822 201-0300
0851 101-0200
0851 201-0300
0883 301-0400
0893 401-0500
0930 601-0700
0934 501-0600
0978 001-0100
0986 501-0600
0991 501-0600
1002 901-1000
1130 101-0200

/Folyt.köv./

B 36. kiadás 1956. május 18. 20 óra perc

/Gyorslista...9.folyt./

300 forintot nyert
sorozathuzással:

Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
1144	101-0200	2364	001-0100
1184	401-0500	2369	401-0500
1188	601-0700	2572	201-0300
1217	001-0100	2600	101-0200
1271	101-0200	2610	001-0100
1305	501-0600	2611	101-0200
1327	701-0800	2659	401-0500
1345	601-0700	2727	001-0100
1356	501-0600	2735	401-0500
1365	301-0400	2811	401-0500
1406	001-0100	2905	201-0300
1434	301-0400	2917	401-0500
1472	801-0900	2964	401-0500
1578	001-0100	2995	101-0200
1589	101-0200	2998	001-0100
1594	001-0100	3062	401-0500
1594	401-0500	3096	301-0400
1596	501-0600	3102	201-0300
1616	501-0600	3161	101-0200
1645	301-0400	3162	401-0500
1677	401-0500	3179	201-0300
1702	701-0800	3244	001-0100
1747	501-0600	3259	301-0400
1776	701-0800	3298	101-0200
1831	801-0900	3299	001-0100
1835	501-0600	3308	001-0100
1942	001-0100	3315	201-0300
2041	301-0400	3351	101-0200
2070	201-0300	3376	301-0400
2084	001-0100	3489	401-0500
2127	401-0500	3669	201-0300
2134	301-0400	3688	401-0500
2172	401-0500	3694	101-0200
2218	101-0200	3776	001-0100
2267	201-0300	3900	301-0400
2272	301-0400	3918	401-0500
2349	101-0200	3933	301-0400
		3966	001-0100

/Folyt. köv./

B 37. kiadás 1956. május 18. 21 óra perc

/Gyorslista...10.folyt./

300 forintot nyert
sorozathuzással:

Sorozatszám	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
4018	801-0900	4999	601-0700
4029	101-0200	5042	201-0300
4045	401-0500	5077	701-0800
4132	701-0800	5092	301-0400
4136	001-0100	5102	801-0900
4221	701-0800	5164	501-0600
4231	501-0600	5191	001-0100
4250	201-0300	5199	801-0900
4379	001-0100	5223	301-0400
4393	001-0100	5224	901-1000
4394	401-0500	5239	601-0700
4467	401-0500	5280	401-0500
4477	601-0700	5288	001-0100
4482	001-0100	5320	501-0600
4493	301-0400	5330	601-0700
4556	201-0300	5337	101-0200
4575	801-0900	5347	901-1000
4592	101-0200	5364	101-0200
4644	101-0200	5367	701-0800
4672	101-0200	5389	501-0600
4674	801-0900	5466	601-0700
4682	701-0800	5751	301-0400
4684	001-0100	5782	401-0500
4687	301-0400	5790	601-0700
4713	301-0400	5799	801-0900
4743	801-0900	5801	601-0700
4830	801-0900	5867	501-0600
4856	001-0100	5935	401-0500
4903	101-0200	5940	801-0900
4962	101-0200	5955	801-0900
4984	201-0300	6006	101-0200
		6035	501-0600
		6046	501-0600
		6063	601-0700
		6096	101-0200

A fenti gyorslista közvetlenül a húzás után készült. Az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. A nyereménnyel és töltesztéssel kísértelt kötvények beváltását - a hivatalos nyereményjegyzék alapján - május 22-én kezdik meg az Országos Takarékpénztár fiókjában és a postahivatalokban. /MTI/

B 38. kiadás 1956. május 18. 21 óra 20perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 18-án, pénteken este 21 órkor:

Zaprok, zivatarok

Az Északi tenger felől jövő óceáni légtömegek egyre mélyebben nyomulnak be az európai szárazföldre. Ma a kora délutáni órákban hazánkba is betört északnyugati felől a hűvösebb óceáni levegő egy hulláma, sokfelé okozott záport, zivatart. A lenullott csapadék mennyisége Sopronban és Szombathelyen 11, Nyiregyházaon 6, Debrecenben 4 mm-t tett ki, máshol azonban nem haladta meg az 1-2 millimétert. A hőmérséklet országszerte 20-24 C fokig emelkedett.

Budapestén pénteken 21 órkor a hőmérséklet 14 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: felhős idő, sokfelé záporosó, helyenkint zivatar. Lőnként élénk délnyugati-nyugati később északnyugati szél. A nappali felmelegedés északnyugaton gyengül, máshol még változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 9-12 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton északnyugaton 16-19, máshol 20-23 fok között.

A Dunai vízállása pénteken reggel Budapestnél 389 cm.
/MTI/

F 39. kiadás 1956. május 18. 21 óra 40perc

Olasz professzor előadása a világ második legmagasabb hegycsúcsának meghódításáról

1956. május 18.

Most Unnepli működésének huszadik évfordulóját a magyarországi Olasz Kulturintézet. az alkalomból pénteken este az Uránia Filmszínházban az intézet és a THIT rendezésében érdekes előadásra került sor. Ardito Desio milánói egyetemi tanár beszámolt annak a 17 tagú olasz expedíciónak az élményeiről, amely vezetésével 1954-ben először mászta meg a világ második legmagasabb hegycsúcsát, a pakisztáni 8611 méter magas K.2. csúcsot. Desio professzor nagy-sikerű előadását vetített képekkel illusztrálta.

Az előadason jelen volt Sötér István oktatásügyi miniszterhelyettes, Rubin Péter rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, Külügyminisztérium tájékoztatói főosztályának vezetője, valamint a társadalmi és a kulturális élet számos képviselője.
Alessandro

Ott volt Renzo Giardini, az Olasz Köztársaság magyarországi követe és az olasz követség tagjai, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

Szili Géza, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese üdvözölte a kiváló olasz vendéget és méltatta a jubiláló budapesti olasz kulturintézet munkásságát. Ezután A. Vigovni, az intézet igazgatója az Olasz Köztársaság budapesti követségének kulturális attaséja mondott rövid beszédet. /MTI/

V é g e



MTI KÜLÖNLETTÉSE

BKK 1. kiadás 1956. május 18.

18 óra perc

A Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottságának aktiválása

1956. május 18.

A Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottsága pénteken délután aktiválást tartott a Nemzeti Sportcsarnokban.

Az aktiválás elnökségében foglalt helyet Apró Antal, Ács Lajos, Hegeđüs András, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bata István és Piros László, a Politikai Bizottság póttagjai, Egri Gyula, Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkárai, valamint az MDP Központi Vezetőségének, Budapesti Pártbizottságának több tagja; több megyei pártbizottság titkára, a párt- és az állami munkában, a termelésben, a kulturális munkaterületen kitünt dolgozók.

Az ünnepségen feldiszitett Sportcsarnokot zsúfolásig megtöltötték a meghívott pártmunkások.

Az aktiválást Kovács István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára nyitotta meg.

/Kovács-beszéd/

Ezután Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára tartotta meg beszámolóját.

/rlyt.köv./

BKK 2. kiadás

1956. május 18.

3 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Az előbbieken a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Kovács Istvánnak, a Budapesti Pártbizottság első titkárnak a budapesti pártaktíváján elmondott megnyitó beszédét. A tartalma később adunk.

x x x

Kovács István elvtárs beszéde

- Híztelt pártaktíva! Kedves elvtársak!

A Budapesti Pártbizottság nevében üdvözlöm a budapesti pártaktíva minden résztvevőjét. Üdvözlöm a pártaktíván megjelent kedves vendégeinket, a megyei, járási és vidéki városi pártbizottságok első titkárait és a tanácselnökök elvtársakat, s a legdöntőbb vidéki vezetők, intézők párttitkárait. /Taps./
Az egész pártaktíva nevében meleg szeretettel üdvözlöm a Központi Vezetőség, a Politikai Bizottság, a Minisztériumok itt megjelent tagjait. /Nagy taps./

A pártaktíva-ülést megnyitom. Pártaktíva-ülésünk egyetlen napirendi pontja: a politikai helyzet és a párt feladatai. Előadó Rákosi Mátyás elvtárs /Nagy taps./ Felkértem Rákosi elvtársat, tartson meg beszédet. /Nagy taps./ /MTI/

BKK

kiadás 1956. május 18. 90 óra 15 perc

/Kovács István elvtárs zárszava./

A beszámoló elhangzása után Kovács István emelkedett szólásra.

Kedves Elvtársak! Javaslom, hogy a budapesti pártaktíva a következő határozatot fogadja el:

"A Magyar Dolgozók Pártja budapesti pártaktívájának ülése 1956. május 18-án meghallgatta a Politikai Bizottság beszámolóját, amelyet Rákosi Mátyás elvtárs ismertetett a politikai helyzetről és a párt feladatairól. A pártaktíva a következő határozatot hozta:

- A pártaktíva teljes egészében helyesli a beszámolót, egyetért az abban megjelölt politikai és gyakorlati feladatokkal. A budapesti pártaktíva, a budapesti kommunisták, s valamennyi budapesti dolgozó mindig szilárd támaszai voltak és maradnak a pártnak és a Központi Vezetőségnek. A pártaktíva - felférteztve a helyes politikai irányvonallal - egyemberként zárkózik fel a párt kollektív vezető testülete, a Központi Vezetőség mögé és minden erejét latba vetve küzd a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusa határozatainak szellemében kidolgozott politikai irányvonalnak minden téren való következetes megvalósításáért." /Nagy taps./

Ezután az aktíva ülés résztvevői a határozati javaslatot egyhangulag elfogadták. /Hosszantartó, lelkes taps. - Felkiáltás: Eljen a Központi Vezetőség! - Nagy taps./

- Elvtársak! Rákosi elvtárs a beszámolóban aláhuzta a budapesti pártaktíva, a kommunisták, a dolgozók helytállását és példamutató élenjárását a párt előtt álló feladatok végrehajtásában. Azt hiszem, az egész budapesti pártaktíva, minden kommunista és dolgozó véleményét fejezem ki, amikor aláhuzom, hogy a párt Központi Vezetősége számíthat és szilárdan támaszkodhat a jövőben is a budapesti kommunistákra, a budapesti dolgozókra /Taps./, hogy becsülettel helytállunk Budapest területén és itt győzelemre visszük pártunk helyes politikáját. /Taps./ Mi biztosak vagyunk, hogy ugyanezt teszik vidéken dolgozó elvtársaink is! /Taps./

Sokan feltették az utóbbi hetekben és napjainkban a kérdést: mi a garancia arra, hogy megvalósul ez a helyes politika és nem ismétlődnek meg hazánkban és pártunkban a hibák? E feladatok megvalósítása - elvtársak - valóban nem könnyű. De a garancia erre a kommunista pártaktíva, a kommunisták, az öntudatos pártönkivüli dolgozók.

/ - folytatta Kovács István.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI KÜLÖN KIADÁS
BKK 4. kiadás 1956. május. 18. 20 óra 15 perc

/Kovács István elvtárs zárszava. . . folyt./

az egész magyar népnek nagyszerű helytállása és az a rendíthetetlen eltökéltsége, hogy legyőzve nehézségeinket és hibáinkat, minden téren következetesen megvalósítjuk a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának szellemében a pártunk Központi Vezetősége által eléink kitűzött feladatokat. /Taps./

.. E feladatok megoldásához jó egészséget, jó munkát és sok sikert kívánunk a pártaktivának, s a kommunistáknak! /Taps./
Eljen győzelmeink szervezője, a Magyar Dolgozók Pártja és annak Központi Vezetősége! /Eljenzés és hosszantartó lelkes ütemes taps. - Felkiáltások: Eljen a párt! /

Az aktiva ülés az Internacionálé hangjaival ért véget.

/MTI/

...

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK I. kiadás 1956. május 18.

17 óra 50 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

Alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Rakosi Mátyas elvtársnak, a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottságának mai értekezletén elhangzó beszédét.

A beszéd csak jól zésre használható fel. /MTI/

x x x

Rakosi Mátyas elvtárs beszéde

1956. május 18.

Tisztelt pártaktiva!

Kedves elvtársak!

Alig negyedév telt el azóta, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa megkezdte korszakot formáló munkáját és bátor, a marxizmust-leninizmust tovább gazdagító következtetéseket vont le a jelen kor olyan fontos nemzetközi kérdéseire, mint a szocialista és a kapitalista rendszer békés egymás mellett élése, a háboru elkerülhetősége és a szocializmusba való átmenet békés formái a különböző országokban.

Nem kevésbé fontosak a XX. kongresszus határozatai a pártélet lenini normáinak szigorú betartásáról, a kollektív vezetésről, a párton belüli demokrácia fejlesztéséről, a kritika és önkritika erősítéséről, valamint a személyi kultusz maradványainak elleni állhatatos harcáról.

Ma már nyilvánvaló a XX. kongresszus óriási jelentősége, mely nemcsak a Szovjetuniót s annak Kommunista Pártját, de az egész nemzetközi kommunista és munkásmozgalmat, a világ minden népét érinti. Mindannyiunk számára világos, hogy egész nemzetünk, egész jövőnk szempontjából milyen sorsdöntőek voltak az olyan események, mint a Nagy Októberi Szocialista Forradalom vagy a Szovjetunió győzelme a második világháborúban. Felszabadulásunk, egész szocialista fejlődésünk ezeknek az eseményeknek egyenes folyománya. Hatalmas jelentőségű nemcsak pártunk, de egész dolgozó népünk számára a XX. kongresszus munkája is. Ezért kísérté soha nem tapasztalt figyelemmel a kongresszus menetét az egész magyar nép, ezért üdvözölte és helyeselte az ott hozott határozatokat. Ezért valljuk mi magyar kommunisták magunkénak azokat az eszméket, melyek a XX. kongresszust lelkesítették

/Folyt.köv./

BKK II. kiadás 1956. május 18.

17 óra 10 perc

/Rákosi Mátyás elvtárs beszéde, 1. folyt./

és fütötték, s ezért tekintjük őket vezérfonalul további munkánkban, a szocializmus építésében.

Két hónapja, hogy pártunk Központi Vezetősége megkezdte a XX. kongresszus határozatainak a magyar viszonyokra való alkalmazását. Mit tett ez idő alatt pártunk Központi Vezetősége?

Mindemelélt dolgozó népünk elé tárta a kongresszus anyagát. A pártértekezleteken, a pártaktívokon, pártmunkások százazres tömegei előtt ismertették és megtárgyalták a XX. kongresszus munkáját, s mozgósították a pártot arra, hogy egész tevékenységében érvényre jussanak a pártélet lenini normái s hogy a Központi Vezetőségtől kezdve a megyei, járási és helyi szervezetekig az eddiginél sokkal következetesebben kerüljenek alkalmazásra a kollektív pártvezetés lenini elvei.

Pártunk Központi Vezetősége nyilvánosságra hozta és megvitatás céljából a dolgozók elé terjesztette a magyar népgazdaság fejlesztésének második ötéves tervéről szóló irányelveket. Ezekben az irányelvekben már felhasználta a XX. kongresszus és a Szovjetunió hatodik ötéves tervének tanulságait. A kormány, pártunk Központi Vezetősége javaslataira évi 900 millió forint értékű beszállítást hajtott végre, hogy ilyen módon is emelje a dolgozók életszínvonalát. Még ebben az esztendőben olyan bérkorrekciók kerülnek végrehajtásra, elsősorban az alacsonyabb fizetési kategóriáknál, melyek évi kihatása 800 millió forint. A párt javaslataira a Minisztertanács szabályozta az újonnan épült lakások elosztásának rendjét oly módon, hogy az új lakások két-harmadát a termelésben közvetlenül résztvevő dolgozóknak kell juttatni és Budapesten a tanácsok osztják szét az új lakások 40 százalékát. Kibocsátás előtt áll a rendelet, mely napi hat órára csökkenti a vegyi iparban és a Kohó- és Gépipari Minisztérium egyes üzemeiben az egészségre ártalmas munkahelyen dolgozók munkaidéjét. A Minisztertanács újabb rendszabályokat fogantatott a dolgozók panaszainak és beje-

/Folyt. köv.

BKK III. kiadás 1956. május 18.

17 óra 50 perc

/Rákosi Mátyás elvtárs beszéde, 2. folyt./

lentéseinek gyorsabb intézésére. Előkészületben vannak a tanácsok mellett létesítendő szabálysértési bizottságok. E bizottságok a kisebb ügyeket, melyekért azelőtt gyakran börtönbüntetést szabtak ki, ezúttal bírósági beavatkozás nélkül, helyben, gyorsan rendezik. Tavaly november óta újabb gimesztival több, mint 9000 közönséges bűncselekmény miatt elítéltek ember került szabadlátra s több, mint 11.000 kisebb bűnyben megszüntették az eljárást. Egy sor rendszabály van kidolgozás alatt, melynek célja, hogy a párt és az állami életben megerősödjön a demokrácia szelleme, s a szocializmus építéséből népünk legszélesebb rétegei az eddiginél aktívabban ki-
vegyék részt sokkal.

Végül, de nem utolsón sorban jelentősen megjavult a közellátás. Néhány vidéki hely kivételével, ahol a hus és zsirellátás körül időnként még nehézségek vannak, az élelmiszer-ellátás jó, s sokkal jobb minőségben és választékban nem álltak a lakosság rendelkezésére, mint most.

Népgazdaságunk fejlesztésének, második ötéves tervünknek irányelveit az egész dolgozó nép a legnagyobb helyesléssel és örömmel fogadta, mert érezte, hogy ezzel még szélesebben kitűnik előtte a szocializmus építésének, hazánk további felviragozásának és a népjólét emelésének nagyzerői perspektívája. E terv célkitűzései reálisak, megalkozottak, számra veszik a fel-
szabadulás óta eltelt 11 esztendő fejlődésének hatalmas eredményeit és tapasztalatait, pártunk III. kongresszusának utasításait s minaszt, amit hároméves ötéves tervünk megvalósítása, valamint a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának tanulságai számunkra nyújtottak. Kidolgozásuknál Központi Vezetőségünk szívesen támaszkodott a lehetőségekkel, melyeket a szocialista országok közötti együttműködés a jövőben fokozottan nyújtani fog és nem felejtkezett meg az eddigi tervgazdálkodásunk folyamán elkövetett hibákról sem. /Nagy taps./

/Folyt. köv./

BKK IV. kiadás 1956. május 18.

17 óra 55 perc

/Rákosi Mátyás elvtárs beszéde, 3. folytatás.

Az első öt éves terv menetét részben zavarta, hogy végrehajtása közben olyan célokat is tisztunk magunk elé, melyek meghaladták erőnket. 1953 júniusától kezdődött a hibák kijavítása, s komoly eredményeket értünk el az életszínvonal megjavítása, az árnállás terén. Javult a parasztság termelési kedve is.

ett volna Gyorsabb lehet fejlődésünk, ha az 1953-54-es esztendő gazdaságpolitikájában megnyilvánult jobboldali nézetek nem okoztak volna komoly károkat. Elég megemlíteni, hogy 1954-ben egész ipari termelésünk csak 0,3 százalékkal növekedett. A nehézipar termelése 1954-ben majdnem 3 százalékkal volt kevesebb, mint 1953-ban. A nemzeti jövedelem 4 százalékkal volt kevesebb 1954-ben, mint a megelőző évben. A termelési hatékonyság esett, az önköltség emelkedett. A termelési zövetkezetek jelentékeny része feloszlott. Soha a tervezdálkodás óta ilyen visszaesés a termelésben és a nemzeti jövedelemben nem fordult elő, mint 1954-ben. A hiányok pótlására felültük tartalékaink jelentékeny részét s az anyagellátás még ma is súlyos következményeit. Növekedett a külföldi adósságunk. Amikor Központi Vezetőségünk határozottan fellépett a jobboldali elhajlás ellen, leleplezte és elszigetelte ennek hordozóit, akkor megváltozott a helyzet: megszűnt a termelésben a visszaesés, az egyhelyben topogás, emelkedett a munka termelési hatékonysága, csökkent az önköltség és népgazdaságunk minden területén újra megindult az egészséges fejlődés.

Az elmúlt 1955-ös esztendő a második öt éves terv előkészítésének éve volt, s emiatt egy évre korlátozott feladatok nem adtak elég perspektívát. Ez a perspektíva a szocialista építésünk széles távlatát most, a második öt éves terv célkitűzéseiben kontakozik ki s ad: új lendületet, új energiát a további munkához, az újabb sikerekhez.

A második öt éves terv irányelvei azt az alapvető feladatot tűzik ki célul, hogy az egész népgazdaság termelői erőinek további je-

/Folyt. köv./

BKK V. kiadás 1956. május 18.

17 óra 55 perc

/Rákosi Mátyás elvtárs beszéde, 4. folytatás./

lentős fejlesztésével a vidéjüleg a mezőgazdaságban is uralkodóvá válnak a szocialista termelési viszonyok, rendszeresen emelkedjen a dolgozó nép életszínvonala és szilárd alapon folytatódjék az ország további felvirágozása.

A szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának munkáján vörös fonalként húzódott végig a dolgozók anyagi és kulturális életszínvonalának emelése. A mi második öt éves tervünkben is ez az alapvető, nálunk is erre kell a főfigyelmet fordítani. Ez a terv megvalósításának egyik legfőbb biztosítéka s egyben mutatója annak, hogy a tervben is erőteljesen érvényesül a XX. kongresszus szelleme.

Jól tudom elvtársak, hogy valamennyien ismerik a második öt éves terv irányelveinek fő mutatóit. Ezért csak röviden szövegek róluk. A szocialista ipar termelése öt év alatt 50-52 százalékkal, a mezőgazdaságé 1950-54. évek összes mezőgazdasági termeléséhez képest az 1956-60. évek összes mezőgazdasági termeléséig mintegy 27 százalékkal nő. Ennek alapján a nemzeti jövedelem 1960-ban 43-44 százalékkal lesz nagyobb, mint 1955-ben. Öt év alatt mintegy 78 milliárd forintot kell beruházni, aminek még a termelési zövetkezetek körülbelül 2 milliárd forint összegű beruházása járul. A lakosság fogyasztása 1960-ban 34-35 százalékkal lesz nagyobb, mint 1955-ben volt. A munkások és alkalmazottak egy keresetjére jutó reálbérét a második öt éves terv időszakában átlagosan legalább 25 százalékkal kell emelni. Ugyanez idő alatt a parasztság pénz el és természetbeni jövedelmének mintegy 25 százalékkal kell emelkednie. A második öt éves terv folyamán fokozatosan meg kell kezdeni elsősorban a nehéz, a földalatti és az egészségügyi értelmű munkáknál a 7 órás munkanapra való áttérést. A második öt éves terv idején tehát a dolgozó nép anyagi és kulturális színvonala jelentékenyen emelkedik.

A termelési fejlődésnek üteme viszonylag lassabb, mint az első öt éves terv. Ez egyrészt a terv gondosabb megalapozottságának, másrészt a terv folyamán.

/Folyt. köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK VI. kiadás

1956 május 18

18 óra - perc

/Rákosi Mátyás elvtárs beszéde...5.folyt/

gával, a helyesebb irányok kidolgozásaival függ össze, másrészt ezzel is, hogy a második öt éves terv időszakában a nemzeti jóvedelem minden egy százalékos emelkedése közel 50 százalékkal nagyobb termékmennyiséget ad, mint az első öt éves terv során.

- A második öt éves terv beruházási legtöbbet az alapanyag-termelés elmaradottságának megszüntetésére fordítanak, hogy ezzel megjavuljon az anyagellátás, melynek nehézségei komolyan zavarják a termelést s ami miatt sok a panasz a dolgozók között. Különösen erőteljesen nő a vegyipar, melynek fejlődési útjére valamennyi iparágat meghaladja, a vegyipar termelése a második öt éves terv előtt megkettőzött, ami ugyenosek jelentékenyen hozzájárul az alapanyag-termelés elmaradottságának felszámolásához. Az irányelvek nem annyira a nagyszámú új létesítményekre, hanem a meglévő üzemek modernizálására helyezik a hangsúlyt. Ez elsősorban Budapestre vonatkozik, ahol a megnövekedő termelést főleg a meglévő gyárak rekonstrukciójával, új gépek beállításával, az ipar műszaki színvonalának emelésével kívánja a terv biztosítani. Az öt éves terv célkitűzései között renkiül fontos az ipar műszaki színvonalának emelése, az ipar és a közlekedés korszerűsítése, s ami ezzel jár, iparunk motorjának, a gépiparnek további gyorsított növelése. /fordítják

- A második öt éves terv irányvonalait a párt ezuttal, nagyon helyesen, megvitatás céljából az egész dolgozó nép elé hozta. Ezt a lépést - melynek lényege, hogy az öt éves tervet a dolgozók véleményének kikérésével, aktív közreműködéssel, kezdeményezésük szabadabb kibontakozásával akarjuk kidolgozni - mindenütt örömmel és lelkesedéssel fogadták. Ebben a tényben is annak bizonyítékát látják, hogy pártunk a téren is érvényre juttatja a XX. kongresszus szellemét.

"Ez a mi tervünk" - mondják most az üzemekben a dolgozók és ennek megfelelően fogják a terv megtrgyeléséhez és kiegészítéséhez. Mióta a terv irányvonalainak megvitatása elkezdődött, párszer -

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK VII. kiadás

1956 május 18

18 óra 05 perc

/Rákosi Mátyás elvtárs beszéde...6.folyt/

vezeteink, pártfunkcionáriusaink és párttagjaink aktivitása fokozódott, munkájuk konkrétabbá vált, tekintélyük emelkedett a dolgozók és a műszaki értelmiség előtt. Azt is tapasztaljuk, hogy a vállalati tervezés során a dolgozók otelekvően vesznek részt a tervezés munkájában, a kiszélesedik látókörük, mikor üzemük fejlesztési terveit s ezzel kapcsolatban saját feladataikat évek-re előre látják és felvetik. De látják és bírálják a hiányosságokat is. Mindenütt tapasztalható, hogy komolyan megnőtt a dolgozók aktivitása, vitékészsége, harcosebb lett hangulatuk, megteremtésük és

- Rengeteg javaslat érkezik az öt éves terv irányvonalaihoz. Ezek a javaslatok igen sokrétűek és gyakran helyesen mutatnak rá a tervezés egyes gyengéire vagy a meglévő, de ki nem használt lehetőségekre. A legtöbb üzemben a dolgozók nemcsak javaslatokat tesznek, de keményen kiállnak és harcolnak javaslataik elfogadásáért, azért, hogy előterjesztéseiket a vállalati tervbe beépítsék. A csepeli R.M. Művekben, a Lenin Közbiztonsági Művekben, a tatabányai szénbányászati tróceknál és másutt, rengeteg olyan beruházást nem igénylő javaslatot tesznek a dolgozók, melyek alapján csökken az állásidő, növekszik a gépek kihasználása, szükségtelené válik a külföldi importanyag vagy gép behozatala, gazdaságosabbá válik a termelés, csökken az anyagfelhasználás.

- Ugyenakkor helyenként az is tapasztalható az irányelvek megvitatásával kapcsolatban, hogy lazítani kívánják a terveket, vagy lehetőségeinket meghaladó beruházásokat követelnek, pedig a beruházások növelése legtöbbször csak az életszínvonal emelésének rovására történhetik.

- Hatalmos mozgósító ereje van annak, hogy a terv irányelveit az egész nép elé vittük és végleges kidolgozásába bevontuk az üzemek, a bányák, az építkezések, a Magyar Tudományos Akadémia, a kutatóintézetek, az egyetemek, a hivatalok, az állami gazdaságok, a gépállomások dolgozóit, a termelészövetkezetek tagjait és az egyénileg

/folyt.köv.

/Rákosi Máttyás elvtárs beszéde... 7. folyt/

dolgozó parasztokat is. Legtöbbjük nagy örömmel és alkotó kedvvel vesz részt az országépítő vitában. Most gondoskodnunk kell arról, hogy a felmerült használható javaslatok kiegészítések bele is kerüljenek a tervekbe, hogy mindezek, akik aktívan résztvettek a tervek megvitatásában, lássák, hogy nem dolgoztak hiába, /Jogos kritikájukat és helyes javaslataikat megszívlelik és valóra váltják.

/hogy /Tehet

- Ami alapanyag-ellátásunkat illeti, ez itt tapasztalható nehézségeknek részben objektív okai vannak: például a külföldi nyersanyag nem érkezik meg idejében. Ezen csak fokozatosan segíteni lehet az export, az import megnövelésével, készletek felhasználásával, melyek a folyamatos termelést biztosítják. De egy sor územber előfordul, hogy a hónap első és második dekádjában a munka lezár, lassú územber folyik, sok az állásidő. Az utolsó dekádjában viszont kezdődik a túlórázás, a hóvégi hajrá, melynek eredményeképpen végülis legtöbbször teljesítik a havi tervet. Az egyszerű munkás azt látja, hogy az anyagot, a hónap utolsó 10 napjában így vagy úgy előteremtik. Az anyag tehát megvan, de mert a szervezés, a termelés folyamatosságával való törődés rossz, szinte megszokottá válik a hóvégi rohammunka, a kapkodás, az anyagpazarlás és ami ennek velejárója: a növekvő selejt, a minőség romlása és nem egyszer a dolgozók keresetének csökkenése.

- Rá kell mutatni elvtársak, hogy most, amikor minden téren támogatjuk és bátorítjuk az építő kritikát, ez a helyzet hovatovább tarthatatlanná válik. A dolgozók egyre türelmetlenebbül követelik a hibák kiküszöbölését. A minisztériumok, elsősorban a Kohó- és Gépipari Minisztérium, a Könnyűipari Minisztérium, az Élelmiszeripari Minisztérium és az Iparigazgatóságok, gyárigazgatók, az Üzemek vezetői számoljanak ezzel az új jelenséggel. Most már nem lehet a dolgozók kritikáját, javaslatait, újításait, a hibák kiküszöbölésére irányuló erőfeszítéseit úgy kezelni, mint egy félévvel, vagy egy évvel ezelőtt. A párt-demokrácia és az állami demokrácia fejlődése ezen a

/folyt. köv./

/Rákosi Máttyás elvtárs beszéde... 8. folyt

téren is kezdi meghozni gyümölcsseit s az az egészséges türelmetlenség, mely most a hibákkal, a bürokratikus módszerekkel szemben életünk minden területén megnyilvánul, feltétlenül megköveteli, hogy gazdasági vezetőink változtassanak eddigi módszereiken, dolgozzanak szervezettebben, előrelátóbben, tervszerűbben, biztosítsák a termelés ütemességét és folyamatosságát, s számolják fel a meglévő szervezetlenséget, hanyagságot. Ahhoz viszont, hogy az igazgatók bátrabban kezdeményezzenek, ne várjanak mindent felülről, mozgósítsák a fellelhető tartalékokat és felvegyék a harcot a bürokratizmussal szemben, az is kell, hogy nagyobb legyen a munkakörük, ne legyen a kezük megkötve, mint most. /stb.

- Nekünk tovább kell táplálni és fokozni azt az egészséges aktivitást, tevényt és segíteni akarást, ami második öt éves tervünk irányelveinek megvitatásával kapcsolatban szerte az országban megnyilvánul s ezzel is hassunk oda, hogy a tervet minden nehézség ellenére teljesítsük.

- A második öt éves terv célkitűzései között ott szerepel a mezőgazdaság szocialista átszervezésének és ezzel együtt a mezőgazdasági termelés 27 százalékos emelkedésének nehéz feladata. Ennek minden előfeltétele megvan. A magyar termelő föld egyharmadán szocialista nagyüzemi gazdálkodás folyik. A termelőszövetkezetek jelentékeny része egyre erősödik és termelési eredmények, tagjaik növekvő anyagi jóléte egyre nagyobb vonzórőrt gyakorol az egyénileg dolgozó parasztságra. Türelmes, szíves, meggyőző munkával, különösen, ha az agitációban a már meglévő termelőszövetkezetek tagjai és főleg a volt középparasztok járnak élen, biztosan meg tudjuk oldani ezt a feladatot is.

- A termelőszövetkezetek egészséges és gyors fejlődésének előfeltétele, hogy az új tagok önként, saját meggyőződésből lépjenek be. Rendkívül fontos a szövetkezeti demokrácia és a szövetkezeti

/folyt. köv./

1956 május 18

1 óra 30 perc

BKK X. kiadás

/Rákosi Mátyás elvtárs beszéde... 3. folyt./

...fegyverem erősítése. A középparaszterek belépésük nem egy helyen az a hátráltatója, hogy látják, egyes tsz elnökök nem hallgatnak a tagságra, hogy önkényeskedik, hogy a tsz ügyeiben önkényesen kívülről intézkednek, hogy a tsz pénzával nem egyszer tetszése szerint rendelkeznek, hogy náhol csúszkálják a tsz ügyeire a végül, de nem utolsó sorban, sokhelyütt háttérbe szorítják a tsz-ben a középparaszteret, milyen gyorsan kiküszöböljük a hibákat, úgy fog erősödni a középparaszterek belépése a termelészövetkezetekbe.

- A termelészövetkezetek fejlesztése a párt és munkásszervek állandó feladata, melyen szakadatlanul dolgozni kell. Úgyamikor élesen kell kiemelni az önkéntesség elvénél megérzésért, nem szabad túrni a tsz szervezés folyamatán a tsz erőszakosságát, s ahol ilyen mégis előfordul, az gyorsan és erőteljesen meg kell torolni és nyilvánosan meg kell büntetni.

- A mezőgazdasági termelés 27 százalékos emelése a termelészövetkezetek fejlesztése közben nem könnyű feladat. Végrehajtásához elengedhetetlenül szükséges, hogy a mezőgazdaság szocialista szektorának fejlesztése mellett megfelelő támogatásban részesüljenek az egyéni dolgozó paraszterek is, akik minden jobban eleget tesznek az állam iránti kötelességüknek. Minden módon lehetővé kell tenni számukra a gazdaságukban már meglévő tartalékok mozgósítását, termelésük és ezzel együtt jövedelmük növelését.

- Végül, de nem utolsó sorban, már az idén is tervszerűen fokozni kell a mezőgazdasági termelési és gazdasági elő kell készíteni az erőt, a beépítést.

- A legközelebbi öt évben a traktorállomány 19 ezer darabbal szaporodik, több mint 50 százalékkal nő az öntözött terület, megötszöröződik a vegyszeres gyomirtás, fokozódik a műtrágya használata, a hibrid vetésmag előállítás, tovább terjed a gépek használata - mindezek összevétele lehetővé teszi a mezőgazdasági terveljárás minden előfeltételének végrehajtását.

/folyt.köv./

BKK XI. kiadás 1956 május 18.

18 óra 30 perc

elvtárs beszéde
/Rákosi Mátyás..... 10. folyt./

- A második ötéves terv időszakában az ipari és mezőgazdasági termelés növelése, a termelékenység emelése és az önköltség csökkentése alapján rendszeresen növekedik a munkások és alkalmazottak jövedelme, jelentősen fejlődik egészségügyi ellátása és kulturális színvonala.

- A XX. Pártkongresszus szakadatlanul a legnagyobb figyelmet fordította a népjólét emelésének kérdésére, a szociális kérdésekre, a munkavédelemre, a dolgozók helyzetének megjavítására s arra, hogy a párt, állami és tanács szervek törődjenek jobban a dolgozókkal, használják ki jobban, ésszerűbben a helyi lehetőségeket és a rendelkezésükre álló eszközöket.

- Az egész második ötéves terv irányelveit is áthatja a dolgozókról való gondoskodás. Ezzel a terv az eddiginél sokkal részletesebben szabja meg a dolgozók életkörülményei javításának, kulturális felemelkedésének, a tudomány, a kultúra fejlesztésének feladatait és módjait. Meg vagyunk győződve róla, hogy a terv hatalmas célkitűzéseit, hazánk további felvirágoztatásának a programját egyforma lelkesedéssel fogja támogatni az ipari munkásság, a dolgozó parasztság, a haladó értelmiség és mindenekelőtt a példamutató, áldozatkész, lelkes budapesti dolgozók százai. Ez a második ötéves terv valóra váltásának legbiztosabb záloga! /Nagy tás/

- Második ötéves tervünk megkezdésére a szokotlanul hideg tél zavarólag hatott, de a minisztériumi ipar az az évi első négy hónap célkitűzéseit egészenben 101,5 százalékkal teljesítette. Még jobb a teljesítés a budapesti üzemekben, amelyek május elsejére 102 százalékra teljesítették tervüket. Most minden lehetőség meg van arra, hogy pótolják a kiesést azokban az iparágakban, amelyek a rossz időjárás miatt az első negyedévi tervüket nem teljesítették. A mezőgazdaságban a bő májusi esők hatására megjavultak a termés kilátásai. Minden oldalról azt látjuk, hogy a munkásosztály, az egész dolgozó

/folyt.köv./

18 óra 30 perc

/Rákosi Máttyás elvtárs beszéde...11. folyt./

nép optimista, lelkes, hogy a munkafegyelm javul. Már pedig ez az egyik legfontosabb előfeltétele annak, hogy az 1956-os tervet minden mutatójában teljesítsük, sőt túlteljesítsük.

- Szólni kívánok a második ötéves terv irányelveinek külföldi, kapitalista visszhangjáról is. Azok a nyugatra szökött fasiszták és reakciók, akik a különböző imperialista rádiók szerkesztőségiből hirdetik nekünk a tiszta demokráciát és akik foglalkozásukból kifolyólag szeszkeadatlannal keresik a kákán is a csomót, természetesen csak szitkot és átkot szórtak az irányelvekre. De az a lárna, amit a második ötéves terv irányelveivel kapcsolatban most csaptak, csak halvány visszhangja annak, amit az első ötéves terv megkezdésekor hallhattunk. S most már ők sem nevezik az irányelveket "kommunista blöffnek", "üres propaganda szólamnak", mint az előtt tették. Ennek már lejárt az ideje. A tokés sajtó zöme pedig ezúttal a fanyar tárgyilagosság hangján foglalkozott az irányelvekkel s megállapította, hogy célkitűzései reálisak és megvalósíthatók. Ebben az állásfoglalásban, mint egy cseppben a tenger, visszatükröződnek a változott viszonyok s az a tény, hogy a terv irányelveit népi demokratikus államunk egészséges gazdasági fejlődésének mutatójává tekintik.

- A második ötéves terv irányelveinek célkitűzései reálisak, de az nem jelenti azt, hogy teljesítésük könnyű, hogy nem követeli meg az összes erők megfeszítését. Az első ötéves tervhez képest a második minőségi változást jelent. Elég rámutatni arra, hogy a termelés emelkedését ezúttal kétharmad részben a munka termelékenységének biztosítja, míg az első ötéves tervben ez a forrás csak az emelkedés egyharmadát adta. A második ötéves terv irányelvei igen jelentős fajlagos anyagterhelést, komoly műszaki fejlesztést, a termelés korszerűsítését követelik meg. Azt sem felejtjük el, hogy az új ötéves terv irányelveiben minden százalék/50 százalékkal több termelvenyt jelent, mint az első ötéves tervé.

-mint mondottam -

- Nagy meglepetéssel fogadták a dolgozók az árleszállítást, mely évi kihatásában 900 millió forinttal növeli reáljövedelmüket. Az a körülmény, hogy az árleszállítás utáni napon például a Corvin Áruháznál négyezren vártak a nyitásra és százezren vásároltak, mutatja, hogy a dolgozók helyeslik az árleszállítást és élnek a vele kapcsolatos előnyökkel.

/folyt.köv./

18 óra 35 perc

/Rákosi Máttyás elvtárs beszéde...12. folyt./

Sokan szeretnék volna, hogy az árak és a zsir ára is jelentősen csökkenne, de erre még nem voltak meg az előfeltételek. Arról gondoskodunk, hogy a készlet ne álljon be hiány. Öröködni fogunk azon is, hogy a leszállított árucikkekben ne forduljon elő burkolt árcimkés/az árleszállítást elsősorban az tette lehetővé, hogy az ipari termelés tavaly óta újra egészséges, emelkedő irányzatot mutat. /a leszállított árucikkekben

- Elvtársak!

/Nagy taps/

- A Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának legfontosabb tette, hogy minden területen érvényre juttatta a pártvezetés lenini normáit: a kollektív vezetést, a kritikát, az önkritikát, a párt és állami demokráciát, a demokratikus centralizmust és kerülhetetlenül hadat üzent a személyi kultusz minden megnyilvánulásának. Az utóbbival kapcsolatban bátran felvetette és kritizálta Sztálin működését.

- A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Vezetősége nem felejtje el Sztálin nagy érdemeit, melyeket a pártban, a Szovjetunió létrehozásában és az egész nemzetközi munkásmozgalomban szerzett. Közismert az a pozitív szerep, melyet Sztálin a szocialista forradalom előkészítésében és megvalósításában, a polgárháborúban, a párt és a Központi Bizottság harcában a leninista eltorzítói és ellenségei, a trockisták, a jobboldali opportunisták, polgári nacionalisták ellen vívott harcban, a szocializmus építéséért folyó küzdelemben játszott. Sztálin kiemelkedő marxista volt, akinak műveiből tovább is felhasználhatunk azt, ami értékes és maradandó és kritikusan el kell választani tőlük a helytelen tételket.

- A Szovjetunió Kommunista Pártja, miközben józanul értékelte és elismerte Sztálin érdemeit, élesen rámutatott azokra a súlyos hibákra, melyek a vele kapcsolatos személyi kultuszból eredtek azokra a nagy károokra is, melyeket Sztálin különösen élte utolsó két évtizedében okozott azaz, hogy gyakran megsértette a pártélet lenini normáit és a kollektív vezetés elvét, hogy fontos párt és állami kérdésekben gyakran egyedül döntött, amiből komoly hibák, a párt és államvezetés lenini elveinek elferdítése, a szocialista törvényesség súlyos megsértése származott.

/folyt.köv./

/Rákosi Mátyás elvtárs beszéde....13.

A személyi kultusz, mely szerint egy ember mindent láthat, mindent meg tud tenni, mindenki helyett gondolkodhat, háttérbe szorította a párt és a néptömegek történelmet alkotó szerepét és gátolta a dolgozó tömegek teremtő tevékenységének szabad fejlődését. A személyi kultusz nagyban hozzájárult a marxizmusmal összeegyeztethetetlen dogmatizmus elterjedéséhez, növelte a bürokratizmust, a nyers adminisztratív eszközök alkalmazását, halves kezdeményezések semmibe vevését, a hibák elkenését és a felelőtlenséget a néppel szemben.

- Azt a bátorságot és határozottságot, mellyel a Szovjetunió Kommunista Pártja minden téren felvette a harcot a személyi kultusz ellen, helyenkint egyesek fémremegyarázták s azt hittek, hogy a személyi kultusz elítélése egyben a vezetők szerepének tagadását, a gazdaságban az egyszemélyi vezetés elvetését jelenti. Ez a nézet téves. Lenin szakadatlanul láhuzta a vezetés és a vezetők jelentőségét. "Egyetlen osztály a történelemben - tanította Lenin - nem jutott uralomra, ha ki nem emelte volna saját politikai vezetőit, élénjáró képviselőit, akik képesek szervezni és irányítani a mozgalmat."

- A személyi kultusz elterjedt a népi demokratikus országokban és sajnos nálunk is. Káros hatással a párt és állami élet minden területén megmutatkoztak. S bár a harcot a személyi kultusz ellen a pártunk Központi Vezetősége 1953. júniusi helyes határozatai óta felvetette, igazi jelentősége csak most, a XX. kongresszus bátor munkájának nyomán kezd kibontakozni. Nekünk az eddiginél jobban, konkrétan kell foglalkozni a pártvezetés lenini elveinek megszilárdításával s ezzel kapcsolatban a személyi kultuszszal is. Felülről, önbírálon kell a téren példát mutatni. Eddig mi a nagy nyilvánosság előtt legtöbbször általánosságban beszélünk a nálunk eluralkodott személyi kultuszról, s az nem elég. A valóság az, hogy ezt a személyi kultuszt én magam is eltűrtem, sőt nem egyszer támogattam. Ezt azért is kerekén ki kell mondani, mert különben az elvtársakban az az érzés keletkezhetne, hogy kerülgetjük a dolgot, mint a macska a forró kását.

/folyt.köv./

/Rákosi Mátyás elvtárs beszéde....14. folyt./

- Hasonló a helyzet a személyi kultusszal összefüggő törvénytelenések körében is. Itt is tovább kell mennünk. Meg kell mondani nyíltan és őszintén, hogy abban, hogy nálunk ilyen súlyos törvénytelenések előfordulhatnak, hibás vagyok én magam is, aki a párt legfontosabb posztján állottam, de hibás bizonyos fokig az akkori vezetés is. S legyenek meggyőződve az elvtársak, hogy melyen fájlaljuk és sajnáljuk - és különösen én sajnálom és fájlalom - hogy nálunk a szocialista törvényesség megsértesének ilyen súlyos esetei fordulhattak elő. Az akkori pártvezetés nem dolgozta ki és nem valósította meg az Államvédelmi Hatóság párt és állami ellenőrzésének olyan rendszerét, mely lehetetlenne tette volna a törvénytelenéseket. Ez volt a főhiba s ebben hibás vagyok magam is. Ez tette lehetővé Barja Ungnőkeinek, Péter Gábor és bandájának garázdálkodását. Pártunk Központi Vezetősége levonta abból a szükséges tanulságokat s mindent megtesz, hogy hasonló esetek soha többé meg ne ismétlődhessenek. /Hosszantartó nagy taps/

- Elvtársak!

- Meg kell vallani hogy a rehabilitáció, mely kezdetben nem folyt elég gyorsan és konzekvensen, de amelyet az illetékes szervek a legközelebbi hetekben megnyugtatóan és véglegesen lezárnak, a párt igazságérzetét és erejét bizonyítja.

- Mi pártunk és népünk előtt nem titkoltuk nyíltan feltártuk elkövetett hibáinkat. "Ha mi x nem fogunk felni attól, hogy a legkeservesebb és legnehézebb igazságról is egyenesen beszéljünk, akkor megtenuljuk, feltétlenül, biztosan megtanuljuk legyozni az összes és mindenféle nehézségeket." Ezt tanította Lenin. S a mi pártunk Lenin pártja és hűen követjük tanításait!

/Nagy taps/

/folyt.köv./

Rakosi Mátyás elvtárs beszéde.....15 folyt.

1953. június óta a központi vezetőség és a kormány jól átgondolt, sorozatos rendszabályokat fogadtatott arra, hogy biztosítsa a szocialista törvényességet. E rendszabályokhoz tartozott az internálgtábor megszüntetése, széleskörű amnesztia, a rendőrbíráskodás eltörlése, egy sor politikai per felülvizsgálása, melynek elíteltjeit, amennyiben ártatlanok voltak, rehabilitálták, mások pedig, akik büncselekményt követtek el, amnesztiában részesültek. Létrejött az ügyészség, mely állami vonalon rendszeresen ellenőrzi a szocialista törvényesség betartását. A Belügyminisztériumot, az ügyészséget, az Igazságügyminisztériumot többszáz becsületes, pártmű elvtárs ^{szól} erősítették meg. Azóta egyre fokozódott ezeknek a szervezetek állandó párt- és állami ellenőrzése. Ezen a téren az utolsó három esztendőben kétségekívül komoly eredmények mutatkoztak.

A párt, a kormány, az egész dolgozó nép ^{szól} nem lehetünk megelégedve: szakadatlanul résen kell lennünk, hogy az ellenőrzés állandó fokozásával a kritika és önkritika, különösen pedig a pártdemokrácia felhasználásával biztosítsuk, hogy ezeket a szervezeteket át meg áthassa a szocialista demokrácia szelleme és a törvényesség, az alkotmány tisztelete, a szocialista haza becsületes, hű szolgálata. ^{szól} Szükség van szilárd, jó államvédelemre. A Központi vezetőség mindent megtesz, hogy az állambiztonság, az államvédelem szervei érezzék, hogy nehéz munkájukat teljes bizalom kíséri és támogatja. ^{szól} És segíti kialakítani azt az egészséges, harcós szellemet, mely legjobb biztosítéka annak, hogy feladatukat odaadgan és sikerrel tudják elvégezni. /Nagy taps./

^{szól} Ugyanakkor Az összes volt szociáldemokraták is szabadlábra kerültek. Ezt azért tartom szükségesnek megemlíteni, mert Hruscsov és Bulganin elvtárs múlt havi angliai tartózkodása alkalmával az Angol Labour-party egyes vezetői ezt kérdést felvetették és az angol sajtóban vagy három hetes nap is jelent egy lista, rajta a nálunk állítólag még börtönben ülő szociáldemokraták neveivel. E névsoron szereplő

/folyt.köv./

Rakosi Mátyás elvtárs beszéde.....16..folyt

szociáldemokraták valamennyien szabadlábban voltak, s az Angol Labour-party egyes vezetői, akik mint Hruscsov elvtárs mondotta, nem egyszer reakciósabbak a konzervatívoknál; ezt nagyon jól tudták. Azt is tudták, hogy ezzel a lépésükkel csak a reakciónak, a békes együttélés ellenségeinek malmára hajtják a vizet.

^{teljességében} Elvtársak! A pártélet lenini normái érvényrejuttatásának kérdését, mint említettem, a május 1953. évi XX. kongresszus határozatai után vetettük föl. A kollektív vezetés, a kritika és önkritika, a pártdemokrácia teljes érvényesülését csak úgy tudjuk biztosítani, ha bátran rámutatunk azokra az akadályokra, amelyek kibontakozását nálunk gátolják. A mi pártunkban a folszabidulás első napjától kezdve erős volt a szektaszelleme, a 25 éves illegálitás velejárója. Az elvtársak emlékeznek rá, hogy 1945-ben, és 1946-ban milyen szívósan kellett harcolnunk a szektaszelleme különböző megnyilvánulásai, bizonyos elvtársak baloldali túlzásaival szemben. Ez a kérdés később is gyakran felmerült, különösen a termelőszövetkezetek fejlesztésével kapcsolatban és másutt is, de mélyreható, eredményeket nem hozhatott, mert közben a személyi kultusz elterjedése is erősítette a szektaszellemet, gyengítette a pártdemokráciát.

^{komoly} Amikor a dolgozó nép hatalomra jutott, sok elvtársunknál az a nézet terjedett felül, hogy most már nincs szükség érvélsre, hogy most már nem is olyan fontos a tömegek meggyőzése, a gondos, aprólékos agitáció és propaganda, helyette megfelelnek az adminisztratív rendszabályok, az utasítások, a parancsolgatás. A szocialista törvényesség megsértése, a személyi kultusz a velejárója, ugyanakkor abban az irányban hatott, hogy elszaporodtak a basáskodó, öntelt kiskirályok és velük együtt a karrieristák, a talpnyalók, a fejbőlálló jánosok, akik nem egy régi rendes elvtársat háttérbe szorítottak és megbántottak. Ilyen körülmények között nem fejlődhetett megfelelően a bátor kritika és önkritika, a pártdemokrácia, a kollektív vezetés. Ugyanakkor erősödött minden téren a centralizáció, s a helyi egyéni

/folyt.köv./

BLK XVIII. kiadás 1956. május 18. 18 óra 55 perc

/Rákosi Mátyas elvtárs beszéde....17. folyt./

hódított kezdeményezés helyét egyre inkább a felülről jövő utasítás teret.

Már az 1953. júniusi határozat követelte, hogy harcot kell indítani az ellen az érdes, rideg bánásmód ellen, amellyel az állami, de nem egyszer a párt funkcionáriusok is helyenként kezelték a dolgozókat. Most, hogy a XX. kongresszus munkájának fényében ezt a kérdést közelebbről szemügyre vesszük, látjuk, hogy a munka dandárja még előttünk van. ezért nekünk most fel kell venni a szaktassallem minden megnyilvánulása ellen is a harcot, mert enélkül nem tudjuk megerősíteni és elmélyíteni kapcsolatunkat a tömegekkel. Minden módon bátorítsuk és támogassuk a kritikát és önkritikát, amely építő, segítő szándéku s amelyet a szocializmus erősítésének szelleme hat át. bátran támaszkodjunk a tömegekre, szivleljük meg kritikájukat, haligassuk meg javaslatukat, orvosoljuk jogos panaszukat, legyenek figyelmesek velük szemben. Ugyanakkor informáljuk őket a lehető legszélesebb mértékben, hogy módjuk legyen a kérdéseket minden oldalról látni és hozzájuk helyesen állást foglalni.

/azt a kritikát

/Negy teps/

A Központi vezetés egyik fontos feladatának tartja, hogy szamba vegye a régi parthü elvtársakat, akik az illa alítás nehéz éveiben a spanyol szabadságharc tüzeiben, a II. világháború idején a legnehezebb viszonyok közt bátran küzdöttek a kommunizmus nagy ügyéért s gondoskodjon róla, hogy a régi harcosok példaként álljanak az új kommunista nemzedék előtt. /Negy teps./

Harcoljunk kíméletlenül minden olyan kísérlet ellen, mely el akarja fojtani a szabad kritikát. Ha a munkások, dolgozó parasztek és haladó értelmiségiek azt tapasztalják, hogy mindenütt, a pártban csakugy, mint az állangépezetben erőteljesen érvényesül a de- mokratizmus szelleme, úgy ez fokozza a párttagok és pártokivüliek politika-aktivitását és egyben megnöveli tömegbefolyásukat. Már most is tapasztaljuk, hogy a XX. kongresszus óta sokkal bátrabb, elvőbb természetű

/folyt.köv./

BKK XIX. kiadás 1956. május 18. 18 óra 55 perc

/Rákosi Mátyas beszéde....18. folyt./

hiányosságaink bírálatára és szaporodnak azok a hasznos javaslatok, melyeknek az a célja, hogy hibáinkon, hiányosságainkon segítsenek. Nekünk minden eszközzel bátorítani kell az ilyen kritikát, melyet szocialista építésünk és a nép érdeke füt és mely azok ellen irányul, akik bürokrataknak, akik félnek az újtól, akik már elfelejtették a dolgozó néppel szemben fennálló kötelességeiket. A kritika, főleg az egyszerű dolgozók kritikájának bátorítása a legbiztosabb módja annak, hogy pártunk tömegbefolyását gyorsan megerősítsük.

Szakadatlanul küzdenünk kell a bürokratizmus minden megnyilvánulása ellen. A mi munkánkban, különösen gazdasági téren a bürokratizmus a legnagyobb ellensége. Lenin kíméletlenül harcolt a bürokratizmus ellen. Minden gazdasági szerv egész munkája nálunk leg- többet a bürokratizmus ellenében - mondotta annakidején. A bürokrácia nálunk is kezd olyan méreteket ölteni, hogy ha nem vesszük fel vele szemben erőteljesen a harcot, nagyon komoly veszéllyé válhat.

Nálunk rengeteg a felesleges ülés, papirosmunka, a felületes ellenőrzések légiója, a rengeteg statisztika és kimutatás, a bürokratizmust tenyésztő rendelet. Erre egy-két példa: a Csillaghegyi Lenárugyár néhány darab jarnüvének adminisztrációs munkái egy tisztviselő napi három-tíz óráját veszik igénybe. Ezenkívül kell egy havi kimutatás és egy negyedévi adatszolgáltatás, melyen közel 280 rovat van. A vasúttervező üzemi vállalat a szolnoki állomás bővítésének tervdokumentációjában külön lapon szerepelnek az olyan "létesítmények", mint az örbédé, a WC, a kerítés és a rajzok mindegyikén a vállalat főmérnökéig 7-10 személy aláírása is szerepel, ezen- kívül a titkos ügykezelés irattári száma és természetesen a "szigorúan titkos". A Minisztérium helyesen határozatba vette, hogy a vállalatok kisebb beruházásait saját anyagi eszközeikből megvalósíthatják. Ezzel szemben a Pénzügyminisztérium a végrehajtást elbürokratizálta.

/felirattal/folyt.köv./

/a vörös pecsét

BKK XX. kiadás 1956. május 18. 19 óra — perc

/Rákosi Mátyás elvtárs.....19.....folyt./

ugy, hogy például az elmúlt évben a Brikettipari Tröszt saját pénzéből egy-egy kisebb műhely számára egy közönséges vaskályhát csak úgy vásárolhatott, hogy erre a Pénzügyminisztériumtól külön engedélyt kért. A miniszteri "engedélyezési eljárás" folyamán kiszállás engedélyezhető a vidéki műhelyekbe, ahol "miniszteri síkon" elbírálják, hogy kell-e kályha. Szóval a trösztigazgató, aki többször millió forint állgesszűz fölött rendelkezik, nem dönthet önállóan egy kályha megvásárlása ügyében. A központi statisztikai Hivatal is nem egyszer kér olyan adatokat, melyek a bürokráciát növelik. S anélkül, hogy jósolni akarnák, előre megmondhatom, hogy a meleg idő beálltával, mint az elmúlt évek folyamán általában, az idő is ugrásszerűen megfog nő a Balaton mellékén az ellenőrök, instruktorok, tapasztalatátadók, hivatalos kiszállók száma, akik a kollémost a hasznossal, vagy gyakran a haszontalansággal egybekötve, a bürokratizmus védőszárnyai alatt tevékenykednek. Itt is áll az, amit a termelésnél mondtam: a dolgozók nem fogják tovább tűrni azt a káros bürokratizmust, melyet gazdasági, de hozzáteszem, nem egyszer pártvonalon is gyakran tapasztalunk

//Derűtlenség. taps//

A bürokratizmus elleni határozott, rendszeres és eredményes harc egyik lejobb módja annak, hogy megerősödjön pártunk és a dolgozó tömegek kapcsolata. A pártélet lenini normáinak megerősítésével kapcsolatban nem kell félni attól, ha az egyszerű dolgozók kritikája nem mindig találó vagy csak részben helyes. Mi magunk vagyunk hibásak abban, ha az egészséges építő kritika nehezen bontakozik ki, mert azelőtt az ilyet bizony nem nagyon bátorítottuk és támogattuk. Az egyszerű emberek szűről jövő kritikáját akkor is megfogadjuk el, ha annak csak egy része is megfelelő, ismétlem, ne féljünk a legszélesebb kritikától sem, ha az valóban építő szándékú valóban népi demokratikus rendünk, szocialista építésünk szeretete sugálja.

/folyt.köv./

— a szabad kritika mellett, amelyet minden erővel elősegítünk

BKK XXI. kiadás 1956. május 18. 19 óra — perc

/Rákosi Mátyás beszéde. 20. folyt./

A pártszerű bírálat és önbírálat mellett, elkerülhetetlenül előfordul nálunk is, más országokban is, hogy kispolgári, vagy kispolgári befolyás alatt álló elemek csak hibákat látnak, nagy eredményeinkkel szemben teljesen vakok, s a bírálat szabadságát megkísérik a párttal szemben, a párt kárára és a párt egysége ellen felhasználni. Az ilyen kispolgári, vagy ingatag elemek a XX. kongresszus határozatait is — nem egyszer a szocialista építés védelmének ürügyével — pártellenes szellemben próbálják kommentálni. Az elleneséges, burzsoá propaganda hatására igyekeznek a tömegek figyelmét olyan kérdésekre összpontosítani, mint Sztálin hibái, mint a szocialista törvényesség megsértése és ezzel megkísérik gyengíteni párt/befolyását, vezetőszerepét, kétségbevonni politikai vonalának helyességét és elterelni a dolgozók figyelmét a szocialista építés soronlévő legfontosabb feladatairól. Mi erőteljesen felvesszük a harcot az ilyen kispolgári ingadozással és elvtelenséggel szemben, mely megkísérik a párt soraiban egységét megbontani, sérti a pártfegyelmet és gyengíteni akarja pártunk befolyását. Ezt is Lenin szellemében tesszük, aki nem egyszer élesen elhuzta, hogy nem szabad megengedni olyan bírálatot, mely árt a pártnak, vagy megnehezíti a párt által meghatározott akciók egységét.

/unk

Világosan látnunk kell a jobboldali elhajlás és a baloldali szektáns hibák kérdésében. A pártnak két fronton kell vívni a harcot, s a párt magatartását a mindenkori konkrét viszonyok alapján kell meghatározni. A jobboldali elhajlás és a szektaszellem ellen egyszerre, akkor és ott kell a jobboldali, illetve a szektaszellem ellen fokozni a küzdelmet, ahol és amikor a két veszély közül az egyik megnövekszik és akadályozza a párt előtt álló feladatok megvalósítását. S szakadatlanul őrködni kell azon, hogy a harcok közepette a párt helyes irányvonalra jusson érvénre.

/Folyt.köv./

MTI KÜLÖNLELT ADÁS

BKK XXII. kiadás 1956. május 18.

19 óra - pero

/Rákosi M. trás beszéde...21. olt./

Az ellenséges bírálat elutasítása mellett azonban változatlanul teljes erővel támogatni és bátorítani kell az egészséges építő bírálatot, a pártdemokrácia minden megújulását. Küzdeni kell a bírálat előlétén, az utasítás, a parancsolgatás, a dogmatizmus, a bürokratikus maradtság ellen. Nem szabad megengedni, hogy néhány demagóg pártellenes kritika miatt csökkönjen az egészséges kritika, a pártdemokrácia szabadabb levegőjének áramlása. Minden kommunista szent kötelessége, hogy miközben az elkövetett hibákat és bajokat bírálja, mindig azt tartsa szem előtt, hogy ez a kritika erősítse és ne gyengítse a pártot, azt mutassa, hogy hogyan tudunk jobban dolgozni, hogyan tudjuk a hiányosságokat kiküszöbölni. Így minden téren gyorsabban és eredményesebben haladunk előre.

A kritika mellett nem szabad megfeledkeznünk az önkritikáról sem. A kritika és önkritika egymást gyakran kiegészíti, alátámasztja. Ezért arra kell törekednünk, hogy az egészséges bírálatot hamarosan mindenütt kiegészítse a helyes önbírálat. Erre annál inkább szükség van, mert az önbírálatról mostanában szinte egy szó sem esik. Ugyanakkor ne felejtsük el, hogy a pártélet lenini elvehez tartozik a demokrácia mellett a centralizmus is, vagyis a felsőbb pártzervek határozatainak kötelező végrehajtása. Mindezt együtt a nevezte Lenin demokratikus centralizmusnak. És hozzá tartozik a szigorú pártfegyelem, a párttagság megvédelme és a párt vezető szerepének biztosítása. A lenini munkáipártot változatlanul az akarat egysége jellemzi. Az ilyen párt - Lenin szavaival élve - a harcok forradalmárok reg elmozdított hátsorosa. Ezért a kritika és önkritika, a kollektív vezetés, a pártdemokrácia lenini elveinek további szilárdítása mellett őriznünk meg, mint szemünk fényét pártunk egységét és összehangottségét!

/Nagy teps./

Nekünk nem arra kell a kritika és önkritika, hogy lazítsunk soraink egységén, hogy lazítsunk a párt vezetésében, hanem

/Folpt.köv./

MTI KÜLÖNLELT ADÁS

BKK XXII. kiadás 1956. május 18.

19 óra - pero

/Rákosi M. trás beszéde...22. olt./

arra, hogy nagy, erős pártunkat még hatalmasabbá, még öntudatosabbá, még egészségesebbé, még eszelvőképesebbé, a tömegekkel még összekötöttebbé tegyük, hogy pártunk egész tagja megértse, magáévá tegye, segítse kibárgozni Központi Vezetőségünk helyes politikáját és egy-akaratú és vas-egyetemmel biztosítsa a politika sikerét megvalósítását. /Nagy teps./

Az akcióterv az új tanulás alapján meg kell javítanunk a párt munkáját is. Most, hogy nálunk is a marxizmus-leninizmus gazdasági oldalai és a tömegek politikai nevelésével kezdtek el törni, szükséges, hogy pártfunkcionáriusaink és párttagjaink konkrétan és általában segítsék a dolgozóknak és vezetőknek. Ismerjük kell a területük gazdasági kérdéseit, az ötves terv és az éves terv saját területekre vonatkozó elkészítéseit, a termelőszövetkezetek helyzetét, és fejlesztési terveit, az ott dolgozó vezető kádereket, a nehézségeket és lehetőségeket. Közvetlenül a helyszínen dolgozzanak, úgy hogy munkájuk, gondolatuk jelentősen és megkönnyítse a dolgozóknak feladataik megoldását. Szájtítsák el legalább a minimális szakismereteket, melyek lehetővé teszik számukra, hogy a felmerülő kérdésekhez biztalan tanácsadónak nezzán ulni. Az ötves terv perspektívái felkeltették a dolgozók érdeklődését, s azt jól kell használni arra, hogy erősítsük köztük pártunk befolyását, népszerűsítésük a szocialista építés elkészítését, erősítsük bennük a szocialista hazafiszetet. A munkájuk folyamán ne csak gondosan, figyelmesen hallgassanak meg minden panaszt, bírálatot, vagy javaslatot, de tudjanak a dolgozóknak olyan tanácsokat adni, olyan segítséget nyújtani, melyek gyakorlatilag használhatóak, s amelyek a dolgozókat közelebb hozzák pártunkhoz. /segítséget

Most, hogy a széles tömegek közötti munka újratöréséről azt halljuk, hogy a pártfunkcionáriusok állapoként nem

/Folpt.köv./



M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXIV. kiadás 1966. május 18. 19 óra 05 perc

/Rákosi M. t. beszéde... 23. folytatás/

szívesen monok a tömegok közs. Ha ez igaz, u... az ilyen funkcionariusok elszakáltak a tömegektől és bürokratákká váltak. Mi a felszabadulás utáni nehéz esztendőktől kezdve, amikor a dolgozók többsége még nem állott pártunk mögött, állandóan, örömmel és szívesen dolgoztunk a tömegok sűrűjében. A tömeg a mi elemünk. U... érzetük magunkat benne, mint a hal a vízben. Ma, amikor több, mint tízezer esztendő szocialista építésznek tapasztalatai és sikerei állnak mögöttünk, bátran megvünk a tömegok közs, hirdetjük pártunk helyes célkitűzéseit és vezetjük vissza mindenütt az elengedős nézeteket. A mi pártunk mindig, a Hortás-terror idején csakugy, mint a felszabadulás utáni esztendőkbén, a nagy tömegok, az egész nép pártja volt, és az is marad! /Nagy taps./

Mindannyian tudjuk, hogy a XX. kongresszus óta, a XX. kongresszus hatására nálunk megelvonódott a pártélet. A párt kezd aktívabban dolgozni, ennek a munkának minden téren jelentkezőnek is kezdeti eredményoia. Most teljes szíval fel kell vetni a kommunisták feloldó ságt a rájukbizott területért, a pártért, a pártégetlemért, a szocializmus építésért, a bürokratizmus elleni harocért. Ezt azért kell így elhuzni, mert a pártmozgalom megelvonódásával egyidejűleg helyenként tapasztalható, hogy a kommunisták feloldósságvállalás kezé elsikkadni, s a feloldósságot nem egyszer igyekeznek a felső szervek munkájára hárítani. A pártdemokrácia kiszólesítése, a szabad bírálat és önbírálat szorosan összefüggének a pártégetlemnek, a pártégetlenségnek és a kommunisták feloldósságvállalás kérdésével. Ezek a kérdések összetartoznak: a pártégetlem növekedése megerősíti a kommunisták feloldósságt, bátor kiállításukat a párt mellett, s azt az áldozatos példamutatást, mel a dolgozó tömegeket a párt köré tömöríti. A feloldósságvállalás kérdését minden alkalommal fel kell vetni, annál is inkább, mert pártkészenünk zöme helytáll, jól dolgozik a maga helyén. /nálunk

haroccal? Hogyan állunk a XX. kongresszus után az esztély- az ipari munkásság a legnagyobb mértékkel foglalkozó kongresszus XX. /Folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXV. kiadás 1966. május 18. 19 óra 05 perc

/Rákosi M. t. beszéde... 24. folytatás/

mozgást, lelkesen veszi ki részet a termelésből, a másod- öt éves terv irányelveinek megvitéséből és mint mindig, most is egyetemesen felzárkózva követi pártunkat, a mi hősi munkásságunk, pártunk vezetésével változatlanul egész szocialista fejlődésünk motorja. A május elsejei felvonulás újra megmutatta, hogy ezillens bátor, harcós, optimista, s hogy pártunk mindenkor bizton számíthat a munkásokkal unkra, első- sorban a harcokban öszett, példamutató bürokrati munkásságra! /dolgozó

/Hosszantartó nagy taps./ mi a párt részét illeti, a termelészövetkezeti mozgalom fejlődés egyik mutatója annak, hogy a falu dolgozó népe is egyre mértékben őrti meg az idek szavát és követi pártunk vezetését. A tavaszi munkák jó elvégzése, a be- gyűjtés, az eddízet és monete mutatja, hogy az egyenleg dolgozó, mint a termelészövetkezeti párttag állampolgári fogalma erősödik, az olyan rendkívüli esemény, mint az idek árvíz, ahol a falu és város tizezrei vettek váll- vevve hősi harcot az elemi csapás ellen, azt bizanította, hogy a munkás-paraszt szövetség eleveon és aktív. Ugyancs mutatta az az áldozatkészég, mel el országoserte a dolgozó nép az árvízkarosultak segítségére sietett. A munkás-paraszt szö- vetség erős és a második öt éves terv, mel annat tesz a falu fejlődéséért, azt má csak szilárdabbá teszi. /dolgozóinak

/fokozottabb Az értelmiség zöme, a régi csakugy, mint az új, döntő többségben szilárdan áll a népi demokrácia oldalán, s hozzászólásokkal és lelkesen vészi munkáját, mel hoz új lendü- letet annak a második öt éves terv irán elveinek hatalmas tav- latalai, az új diplomákkal szaporodik 1966-ig az értelmiség tábora: az a szám magas növeve mutatja, hogy jelentősége né- pi demokrácia állomunk minden területén csak nemi fog. Az értelmiség zöme tudatában van annak a növekvő szerepé- /Folyt. köv./

BKK XXVI. kiadás 1956. május 18.

19 30
óra perc

/Rákosi Mátyás elvtárs beszéde, 25. folyt./

nek, mely szocialista építésünk folyamán egyre fokozódik s annak a megbecsülésnek, melyet úgy a párt, mint az állam szervei az odaadón, jól dolgozó értelmiségiekkel szemben tanúsítanak.

Ugyanakkor nem hunyhatunk szemt a fölött, hogy az értelmiségben belül vannak egyes csoportok, ahol olyan kedvezőtlen jelenségekkel találkozunk, melyeken még nem tudtunk urrá lenni. Az irodalom egyes területein kétségkívül vannak eredmények. De a párt az íróknál nem végezte el a feltétlenül szükséges ideológiai és politikai nevelőmunkát. Az íróknak jórésze a felszabadulás után rendszerint rózsaszínűen "lakózza" ábrázolta a fiatal népi demokrácia életét. 1953. júniusa után, amikor önkritikusan feltártuk hibáinkat, egyrészt az ellenkező végletbe esapott át, csak a hibákat látta, s fitymálta a szocialista építés eredményeit. A politikai élet más területein jelentkező jobboldali nézetek az írók közt is kezdtek tért hódítani. Egyesek tagadni kezdték az irodalom pártosságát, a pártirányítás szükségességét s a szabad kritika jelszavával nem egyszer a párt eszmei vagy szervezeti egysége ellenléptek fel. A párt és az állam irodalommal foglalkozó szervei iskövették el hibákat e téren. 1953. után abban, hogy egyes írók életünk főleg negatív jelenségeit ábrázolták, nem vették észre annak a csirait, hogy ezek az írók életünk egészét, hibáival együtt, akarják visszatükrözni. Előfordult, hogy a meggyőzés, elvi útmutatás helyett olyan adminisztratív rendelkezéseket fogantatosítottak, melyek a jobboldali elhajlók malmára hajtották a vizet. Mindez azonban nem változtat azon a tényen, hogy irodalmunkban vannak egészségellenes jelenségek, amelyek leküzdésén a kommunista írókkal közösen kell munkálkodnunk.

Azoknak az író elvtársaknak, akik munkánkban elsősorban a hibákat és a negatívumokat látják, javasoljuk, hogy szivleljék meg

/Folyt. köv./

BKK XXVII. kiadás 1956. május 18.

19 35
óra perc

/Rákosi Mátyás elvtárs beszéde, 26. folyt./

Leninnek azt a büszke megállapítást, hogy minden száz hibánkra, amiről szerte a világon a burzsoázia és lakásai annyit kiabálnak, a nagy és hősi eszelekedetek tízezrei jutnak, melyek annál nagyobbak és hősiesebbek, mert egyszerűek, nem láthatók és a gyári negyedek, vagy a falvak mindennapi életében vannak elrejtve. /Hosszantartó nagy taps./

A XI. kongresszus munkája után az eddiginél hasonlíthatatlanul nagyobb figyelmet kell szentelni az ideológiai frontra is. Amit az íróknál tapasztalunk, az ideológiai munkánk gyengeségének egyik mutatója. A párt Központi Vezetőségének határozata alapján, ez év végére felül kell vizsgálni a párt történetéről szóló előadásokat, a népi demokratikus állam felszabadulás utáni történetét tárgyaló tankönyveket. Át kell vizsgálni köztük abból a szempontból, hogy jobban kifejezésre jusson bennük a tömegek történelemformáló szerepe, és az, hogy a történelmet a párt vezetésevel maga a nép csinálja/s ki kell hagyni mindazt, ami bennük a személyi kultusz maradványa és ezzel kapcsolatban nem egyszer a tények elferdítése is. Az ideológiai munkában nálunk is eléggé el van terjedve a dogmatizmus, a betűragás, a citátumok halmozása és variálása, s hiányzik az igazi marxista-leninista alkotó kezdeményezés, a marxizmus-leninizmus továbbfejlesztése, az elvi kérdések felvetése és megválaszolása. Az ideológiai front megerősítésére egy sor határozatot hoztunk s a XX. kongresszus óta mutatkozik is valamelyes javulás/központi lapunknál, a Szabad Népnél, mely most már bátrabban veti fel az elvi kérdéseket. Hasonló a helyzet a Társadalmi Szemlénél is. De azt még nem mondhatjuk el, hogy komoly változást tudtunk előidézni. Ez a helyzet most, amikor a XI. kongresszus hatása alatt pártunk minden területén pezsög az élet, tovább tarthatatlan.

/Nagy taps./

/Folyt. köv./

Például

19 óra 25 perc

/Rákosi Mátyás elvtárs beszéde, 27. folyt.

Szólni kívánok az osztályharc egyes kérdéseiről is. A XX. kongresszus megállapította, hogy Sztálinnak 1937-ben kifejtett azon tétele, mely szerint a szocialista építés sikerével párhuzamosan az osztályharc egyre erősödik, hibás. A szocializmus győzelemével a Szovjetunióban megerősödött és szilárdabb lett a népi hatalom, gyengülték a kizsákmányoló osztályok maradványai. Sztálin fenti megállapítása figyelmen kívül hagyta azt a tényt, valamint azt is, hogy a kizsákmányoló osztályok fel számolásával a Szovjetunió számára az éles osztályharc nemzetközi porondra terelődött át, ami egybekötve azt eredményezte, hogy a német fasiszták lézaccsá készültek a Szovjetunió megtámadására.

/is meg

Hogy áll a mi viszonyaink közt ez a kérdés? Nálunk a falun még előttünk áll a szocialista mezőgazdasági nagyüzemi termelés teljes megvalósítása. Azt azonban már előre meg lehet mondani, hogy a termelőszövetkezeti gazdálkodásra való teljes áttérés nálunk nem jár olyan megrázkódtatásokkal, mint 1930-31-ben a Szovjetunióban a kulákok ellenállása miatt történt. Ennek az az oka, hogy nálunk a kulák gazdasági és politikai ereje a korlátozó rendszabályok és a kulák gazdaság felszámolása következtében jelentősen meggyengült. Nálunk a kulákok éppen, mert ismerték azt, ami a téren a Szovjetunióban végbement, valamint látták, hogy hazánkban csak úgy, mint a többi népi demokratikus országokban a párt és a kormány el van szánva a szocialista nagyüzemi mezőgazdasági termelés megvalósítására, részben maguk számolták fel gazdaságukat és elhelyezkedtek az ipar, az állami gazdaság stb. területén, részben a kulákok korlátozó rendszabályok hatására elvesztették régi gazdasági és politikai befolyasukat. Jelenleg körülbelül egy tizede van meg azoknak a kulák gazdaságoknak, amelyeket 1948-49-ben szűkítették.

/Folyt.köv./

19 óra 25 perc

/Rákosi Mátyás elvtárs beszéde, 28. folyt ✓

olyan földterülettel, amely kizsákmányolásra lehetőséget nyújt. Ezek a gazdaságok is aránylag kicsik, ritkán haladjak meg a 25-30 kat. holdat. Ezért a kulákok, bár mindent megtesznek arra, hogy a mezőgazdaságban a szocialista nagyüzemi gazdálkodásra való átterést gátolják, de olyan károkat, mint 1930-31-ben a Szovjetunióban, nálunk aligha tudnak okozni.

A kulákok gazdasági erejének esőknemése természetesen politikai befolyásuk esőknemésével jár. Sokkal kisebb a befolyása ma a faluban annak a kuláknak, akinek 10 évvel ezelőtt még 60-80 holdja volt, anyagi és politikai függőségben tartott neki egy szegény parasztot, de most már önkéntes likvidálás vagy a korlátozások következtében csak 20 holdja maradt, vagy még annyi se, vagy éppen csak időnként tér vissza a faluba a városból, ahol elhelyezkedett.

Felmerült nálunk a kérdés, hogy ilyen viszonyok között nem jött-e el az ideje, hogy a termelőszövetkezetekbe a kulákokat bevonjuk. E kérdés egy sor termelőszövetkezetben felmerült. A kulákok felvitelével azonban azonban a legtöbb termelőszövetkezet elutasítván viselkedik: helyenként, ahol ez a kérdés felmerült, a termelőszövetkezetek széles paraszt tábort mondották, hogy inkább ott hagyják a szövetkezetet, semmint együtt legyenek a kulákokkal. Ott is, ahol egy-egy volt kulák bekerült a termelőszövetkezetekbe, legtöbbször nehézségek vannak vele. Ezen a téren tehát most nem kívánatos változtatni.

/Folyt.köv./

/is bevegék

/-/- merült.

10 óra 30 perc

/Rakosi Mátyás elvtárs beszéde, 29. folyt./

Ellenben feltétlenül ki kell javítani azokat a hibákat, amelyek úgy álltak elő, hogy középparasztokt kulákká nyilvánítottak, bár földjüket maguk művelték meg, és rendszeresen nem alkalmaztak idegen munkásokat. Ilyen eset például Botykapeterd községben Kovács Jánosé, akinek a földterülete 22 kataszteri hold és 970 négyzetööl, de mert a felszorzott területtel /szőlő, gyümölcsös/ több, mint 25 kataszteri hold kerül ki, kuláknak nyilvánították, bár eselédet /-/- tartott. Ide tartoznak az olyan jómódu középparasztok, akinek földterülete nem volt 25 holdnyi, de kataszteri tisztajövedelmük több volt, mint 350 arany korona. Vagy megfordítva: kuláknak nyilvánították az olyan középparasztot, akinek több, mint 25 kataszteri hold a földterülete, de a földje rossz. Például ilyen állítólagos kulák a Borsod megyei Hangony községben Vörös Lászlóné, akinek 26 kataszteri holdja van, de csak 36 arany korona a tiszta jövedelme. Hát miféle kulák az, akinek 36 aranykorona a tiszta jövedelme? A mi véleményünk szerint kívánatos felülvizsgálni az olyan kuláknak minősített dolgozó parasztokat is, akiknek esztendőkkal ezelőtt oséplőségük, vagy műhelyük volt, s ezen a címen kerültek a kulákok közé. Végül ajánlatos felvenni a termelőszövetkezetek tagjai közé azokat a dolgozó parasztokat, akiket eddig a kulák-rekonszolidáció miatt utasítottak el. Ezek az esetek, melyek szinte kizárólag középparasztokra vonatkoznak, rendkívül sok kárt okoznak, mert elkészerítik a középparasztokat, a kulákok karjait a kergetik őket s nagyon megnehezítik a középparasztokkal való szövetséget. Az ilyen esetekben, melyek száma elég nagy, a termelőszövetkezetek helyesen teszik, ha gondos vizsgálat után felszámolják őket és így kibékítik a joggal s értődött középparasztokat, akinek kulákká nyilvánítása gyakran az egész falu középparasztágának politikai hangulatát rontja. Ha az ilyen középparasztot bátran felveszik a termelőszövetkezetbe, példáját biztosan számos középparaszt követi. A felvétel kérdésén a természe teszen döntő a termelőszövetkezeti tagság többségének véleménye.

/Folyt.köv./

/-/ sohasem
/más

10 óra 30 perc

/Rakosi Mátyás elvtárs beszéde, 30. folyt./

Bárki legyen is, csak azt lehet felvenni a termelőszövetkezetbe, akit a termelőszövetkezeti demokrácia betartásával, azaz a többség határozata alapján befogadnak. /még

- Az osztályharc viszonyaira nálunk erősen rányomja bélyegét a szocialista világrendszer létrejötte. Nyolc-tíz évvel ezelőtt, amikor a dolgozó nép hazánkban uralomra jutott, ez a szocialista világrendszer még csak kialakulóban volt. Elég rámutatni erre, hogy a Kínai Népköztársaság akkor/nem létezett. A szocialista világrendszer, melynek mi is tagja vagyunk, olyan tényező az osztályharcon, amely a mérleg nyelvét igen erőteljesen a mi javunkra billenti. Ezt tudja az ellenség is és ez a reménye, hogy szocialista rendünket belülről meg tudja dönteni, ki nem alszik ugyan, de egyre halványabb. Az osztályellenesség maradványainak fő reménye nálunk a külső fegyveres beavatkozás. A nemzetközi helyzet alakulása, a békés egymás mellett élés gondolatának erőteljes térhódítása ez ilyen reményeket persze lehatszja, de nem szünteti meg.

- Emellett ezt is tekintetbe kell vennünk, hogy a régi uralkodó osztályokat még mindig vertük le és még elég elevenen él bennük a restauráció, a nyeregbe visszakerülés reménye. Azt is látnunk kell, hogy ezek a rétegek aránylag szélesek nálunk és a Nyugat közelsége, az ellenséges sajtó- és rádiópropaganda, sőt, gyakran közvetlen anyagi támogatás is tartja bennük a lelket. Ilyen viszonyok között az osztályharc nálunk kevésbé látható, bonyolultabb, jobban fedett formában, de természetesen tovább folyik, amit éppen a XX. kongresszus követő hetekben tapasztaltunk, is. régi tökérsen maradványai és a kulákok gyakran elhelyezkedtek a különböző állami, mezőgazdasági, felvásárló és beosztó szerveknél s ezeken keresztül helyenként komoly károkat okoznak népi demokráciánk rendszerünknek. Kiismerték már viszonyainkat és jól fel tudják használni a bürokratizmus edte lehetőségeket. Az iparban mindennapos jelenség, hogy rosszul dolgozó,

/folyt.köv./

Za mi

/Rákosi Mátyás elvtárs beszéde...31.folyt/

vagy ellenséges elemet eltávolítsanak a termelésből és az illető másutt, hasonszórú barátai segítségével könnyen elhelyezkedik.

- Erre egyetlen példát, A Kohó- és Gépipari Minisztérium Mezőgépipari Igazgatóságán Csányi Sándor a termelési osztályt vezette. Munkáját nem végezte el rendszeren és olyan dolgok követett el, ami kimeríti a csalás fogalmát. Fegyelmi eljárás nem indult ellene, hanem "büntetésképpen" kihelyezték vállalatból, ahol mint gyár-egységvezető havonta 3300-3400 forintot kap prámiummal együtt, szemben az előző 29000 forintos fizetéssel. Úgy látszik, érdemes a minisztériumban rosszul dolgozni. S ez, sajnós, nem egyedülálló eset. A csepeli R.M. gyárban például az is előfordult, hogy ilyen ellenséges elemet az egyik üzemből kitettek és rövidesen a gyár másik üzemegységében bukkant fel. Hasonló panaszokat gyakran hallunk az állami gazdaságokból is. Ujebben az értelmiségi fiatalok köréből - különösen a Szovjetunióban végzettek - szóval-tették, hogy gyakran háttérbe akarják őket szorítani és gátolják fejlődésüket. Ezekben a jelenségekben is az osztályharc egy formája nyilvánulhat meg s ezért fel kell rájuk figyelni.

- A párt és a kormány nem kívánja az osztályharc éleződését. Ellenkezőleg: mindent megtesz arra, hogy azoknak az osztályidegen elemeknek, akik belátták eddigi hibáikat s beleakarnak illeszkedni szocialista rendünkbe, jól dolgoznak, segítik a népi demokráciát, mindenben a kezükre járjon. Ezt szolgálják az amnesztiák, a külföldre szököttek hazacsendése és hazahívása s egy sor egyéb rendezvény is.

- A népi demokratikus állam egyházpolitikája is azt célozza, hogy lehetőleg jó viszony alakuljon ki az állam és az egyház között. Ennek a helyes politikának megvalósításaképpen kapott kegyelmet a püspöki kar. Gröss kalocsai érsek, Ezt a lépést helyesléssel fogadták a vallásos katolikus tömegek, s benne nem államunk gyengeségét, hanem erejét és jóindulatának jelét látták.

/kérésére

- Miközben a párt és a kormány azon munkálkodik, hogy csökkenjen az osztályharc élessége, s hogy nemzetközileg is maximálisan elősegítse a nemzetek közötti békés együttélést, azt is tudnunk kell, hogy az imperialisták jórésze, elsősorban az Egyesült Államok imperialistái, nem változtatták meg célkitűzéseiket, s továbbra is igyekeznek a miénkbe kémeket, szabotőröket be-csempészni.

/Rákosi Mátyás elvtárs beszéde...32.folyt/

Ezek a tények erre köteleznek bennünket, hogy őrberségünket s ne csökkentjük, annál is inkább, mert a Szovjetunió leszerelési javaslatát eddig a nyugati hatalmak elutasították és az Egyesült Államok tovább növeli hadi-kiadásait, tovább gyártja a nukleáris fegyvereket. Mindezt látni kell és ezért a szocialista világrend-szer növekvő erejének tudata mellett szakadatlanul szűkség van az őrberségre s gondoskodni kell arról, hogy a honvédség, az államvédelem erős legyen. /Nagy teps./

és a munkás-paraszt szövetségre épülve egész népünk leg-szélesebb - Beszélni kívánok a Hazafias Népfrontról is, melynek megerősítése és aktivizálása ügyencsek napirendjére került. Az a körülmény, hogy 1954-ben volt olyan tendencia, mely a Hazafias Népfront-mozgalmat szembe akarta állítani a párttal, oda vezetett, hogy elvtársaink egy része bizalmatlanul nézte a mozgalmat és nem segítette eléggé a népfront-bizottságok munkáját, sőt gyakran részt sem vett benne. Ezen a helyzeten most határozottan változtatni kell s oda kell hatni, hogy a Hazafias Népfront a benne dolgozó kommunis-ták jó munkájának eredményeképpen/magáévává tegye a párt helyes poli-tikáját, az összes tömegszervezeteket, a nemzet összes hazafias, de-mokratikus erőt magában foglaló eleven, alkotó mozgalmat legyen. /teljesen

- Hogy a Népfront az eddiginél nagyobb aktivitást fejtsen ki, jobban védje a népek közötti békét, a nyugodt alkotó munka lehetőségeit és a népek közti barátságot, pártunk Központi Vezetősége azt javasolta, hogy egyesüljön vele a Magyar Népi Demokra-tikus Szövetsége, valamint a békemozgalom és az eddiginél sokkal szorosabban kapcsolódjék hozzá a Magyar-Szovjet Társaság működése. E szervezeteknek a Népfront-mozgalommal való egyesülése és szorosabb együttműködésének biztosítása éppen ezekben a napokban folyik. A Hazafias Népfront azonban csak akkor tudja feladatát jól megoldani, akkor tudja jól támogatni a szocializmus építését, a magyar nép he-ladó, demokratikus, forradalmi és szocialista hagyományainak ébu-ren tartását és erősítését, ha pártunk szervezeti és tagjai teljes erővel támogatják és szakadatlanul résztvesznek munkájában.

/folyt.köv./

/Rákosi Mátyás elvtárs beszéde...33.folyt/

- Különösen a falun fontos ez a feladat. Felure az elmúlt két év folyamán sok jó elvtárs került s a helyi elvtársakkal közös erőfeszítéseik nyomán sok helyen megjelent a pártmunka. De akad még elég olyan falu, ahol a pártmunka elsősorban az egyéni-leg dolgozó parasztokkal szemben főleg az állampolgári fegyelem kérdéseire: az adófizetésre, a begyűjtés teljesítésére, a termelési szerződések megkötésére szűkült le és a rétegekkel kapcsolatban elig folyt politikai nevelés. A Hazafias Népfront megerősítése és aktivizálása módot ad erre, hogy pártunk a mozgalmon keresztül is közelebb jusson a legszélesebb pártonkívüli tömegekhez és ezáltal is elmélyítse pártunk befolyását.

- Biztosítani kell, hogy a megerősödött Hazafias Népfront követelje meg és szervezze meg az országgyűlési képviselők és a tanácsotegok beszámolóját, azt, hogy a beszámolókon elhangzott helyes kritika, javaslat, jogos panasz meghallgatásra és orvoslásra találjon. /Taps/

- Pártunk Központi Vezetősége szükségesnek tartja az országgyűlés munkájának megjevitását is és rajta lesz, hogy az országgyűlés teljesítse ezt a feladatát, melyet az alkotmány számára megszabott, s eleven, sokoldalú viták közepette tárgyalja meg és emelje törvényerőre a hazánk legfontosabb kérdéseire vonatkozó javaslatokat. A felszabadulás utáni esztendőben a magyar kommunisták az országgyűlésen állandóan ebben a szellemben dolgoztak, s értették a módját annak, hogy az országgyűlésen keresztül célkitűzéseink megvalósítására hogyan mozgósítsák a dolgozó népet, s olyan törvények jöjjenek létre, melyek a dolgozó nép javát szolgálják. Semmi okunk nincs erre, hogy ezt a jó és helyes tradíciót veszendőbe engedjük menni. Ellenkezőleg, fel kell ujitani és biztosítani kell azt, hogy az országgyűlés a hazai javára minden téren aktíven, jól végezze funkcióját. /Taps./

is - Ugyanez vonatkozik az országgyűlés bizottságainak a munkájára. Ezeket a bizottságokat lehetőleg be kell vonni mindezeknek a

/folyt.köv./

/Rákosi Mátyás elvtárs beszéde...34.folyt/

fontos kérdéseknek az előkészítésébe is, amelyek a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elé kerülnek s akkor is igénybe kell venni törvény-előkészítő munkájukat, amikor az országgyűlés nem ülészik. Az országgyűlésnek és bizottságainak ez a fokozott munkája egyben az állami demokrácia kiterjesztését, erősítését is jelenti.

- Mi nem féltünk a parlamenti vitáktól akkor, amikor kisebbségben voltunk, ellenkezőleg, ezek a viták hozzájárultak pártunk sikereihez, dolgozó népünk felvilágosításához, lost, amikor a népi demokrácia gyökerei mélyek, épülete erős és szilárd, bátran támaszkodjunk a parlament munkájára.

- Fel kell vetni ezt a kérdést is, hogy a megyék, a járások beosztása megfelelő-e az új, változott időknak. Magyarország jelenleg a fővároson kívül 19 megye van. Lengyelországban, melynek területe több, mint háromszorosa nagyobb hazánknál, csak 17 megye van. Nálunk már az első világháború előtt voltak olyan megyék, mint Pest megye vagy Bács megye, melyek területe 11-12 ezer négyzetkilométer volt és bennük a közigazgatás nem működött rosszabbul, mint másutt. Na, amikor hasonlíthatatlanul jobb a közlekedés, szinte mindenütt van telefon, könnyű a központ és a vidék közt az érintkezés, napirendre lehet tenni a megyék- és mindjárt hozzátéve - a járások számának csökkentését is. A járások is lényegében ebben az időben alakultak ki, amikor a rossz úton kocogó lovaskocsi volt a fő közlekedési eszköz. Minden megye, vagy járás megszűnésével csökkenne a rengeteg hivatal, amely nem egyszer felesleges párhuzamos munkát végez és a bürokratizmus táptalaját képezi. Hasonlóképpen - érdemes vizsgálni, hogy nem lehetne-e összevonni Budapesten is egy sor kerületet. /Nagy taps./

- Mind Ezeket a rendszabályokat ki kell egészíteni azzal, hogy a csökkentett számú megyékre és tanácsokra maximálisan rábizzuk a helyi feladatok elvégzését. Ez megköveteli azt, hogy a minisztériumok és az országos hivatalok mindezt átadják a megyéknek és járásoknak. /Lelkes nagy taps./

/folyt.köv./

/Rákosi Máttyás elvtárs beszéde... 35. folyt./

ami helyi jellegű, ami nem feltétlenül követeli meg a központi irányítást. Ez növeli a tanácsok önállóságát és csökkentene a bürokratizmust is. Az utolsó esztendőben ez a tendencia kezd érvényesülni. De még mindig sok helyen szükségtelenül túlzott a centralizáció, egyik-másik minisztérium és országos szerv még nehezen adja le a helyileg jobban megoldható helyi feladatokat. Az előtt nem egyszer tréfásan miniszteriális imperializmusnak neveztem azt a törekvést, amelynek egy-egy minisztérium a legtöbb helyi jelegű, nem országos feladatok is igyekezett magához kaparintani. Ilyen módon kerültek például a kompok, köztük a Szabad Nép által szavaltott mohácsi komp is a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium hatalmába, amely ezeket az egyszerű közlekedési eszközöket navigációs tisztek közöskötésével Budapestről irányítja. /Derűltség/

- A túlzott centralizáció megszüntetése, a helyi feladatok bátor átadása a helyi szervezeteknek tehermentesíti a központi szervek munkáját és megkönnyíti, hogy ezek a szervek valóban a legfontosabb országos kérdésekre összpontosítsák figyelmüket. A tanácsok önállóságának továbbfejlesztése hozzátartozik állami életünk további demokratizálásához. Új munkakör új erőt és új lendületet ad a helyi tanácsoknak, melyek a helyi viszonyokat jobban ismerik és az új, nagyobb feladatokkal együtt nőnek, együtt nő felelősségérzetük és megbízhatóságuk.

- Bátorítani kell minden téren a megyei, járási, városi és falusi tanácsok és szervezetek munkáját. Arra kell serkenteni őket, hogy ne mindent felülről várjanak, hogy kutassák fel és hasznosítsák a helyi tartalékokat, legyenek aktívak, hogy a lakosság minden tekintetben magáénak vallja őket. Kerüljenek közelebb az eleven élethez, legyenek figyelmesek a dolgozó tömegekkel szemben, ők is örködjenek a szocialista törvényesség fölött és ezzel erősítsék a népi demokrácia befolyását, dolgozó népünk erkölcsi-politikai egységét.

/folyt. köv./

/Rákosi Máttyás elvtárs beszéde... 36. folyt./

- Kedves Elvtársak!

/tapasztalataiból/

- Nincs párt- és állami életünknek olyan területe, amelyet a XX. kongresszus tapasztalatainak alapján át ne vizsgáljunk és ahol ne vetnénk fel azt a kérdést, hogy mit hogyan kell javítani és változtatni. A mi pártunk nemcsak szavakban, de tettekben váltja valóra a XX. kongresszus mindazt, ami hazánk viszonyaira alkalmazható. Ezt a munkát olyan nemzetközi helyzetben tudjuk elvégezni, amely megkönnyíti célkitűzéseink megvalósítását. A népek békés egymás mellett élésének szelleme, melyet a szocialista tábor következetesen képvisel, s amelyet oly sikerrel szolgálnak elsősorban a Szovjetunió vezetőinek és bátor kezdeményezői, erőteljesen hódít szerte a világon. /utazásai/

/Leikes, negy teps./

- A Magyar Népköztársaság is erejéhez mérten ebben az irányban tevékenykedik. Ebben a szellemben javult meg viszonyunk a szomszéd Jugoszláviával, melyet 1949-ben annyi alaptalan vád és rágalom ért részünkről. Az Ausztriával való jó viszony elősegítésére szüntette meg kormányunk a határon a műszaki zárat és ebben a szellemben erősítjük kapcsolatainkat a többi országokkal is.

- A XX. kongresszus megállapításai nyomán egyre többen vallják, hogy nem elkerülhetetlen a háború, melyet az imperialisták a világra akarnak zudítani. Egyre többen vannak az imperialista országokban azok, akik ellenzik a fegyverkezési hajszát, akik követelik a tömegpusztító fegyverek eltávolítását s lelkesen helyeslik az olyan bátor tetteket, mint a szovjet hadsereg 1,200.000 fővel való újabb csökkentése. A Szovjetunió eddig tavaly óta 1,840.000 fővel csökkentette fegyveres erejét s ezzel mutatja meg, hogy nem szavakkal, hanem tettekkel is kiáll a leszerelés mellett. /gondolata/

/Negy teps./

- A szocializmusba való átmenet békés utjainak kilátása mindenütt megerősítette a béke és a szocializmus táborának híveit s nincs messze az idő, amikor a munkásosztály megosztottságát egy sor

/folyt. köv./

/Rákosi Mátyás elvtárs beszéde.... 37. folyt./

/Nagy taps./

országban a munkásegység váltja fel. Ma már nyugodtan elmondhatjuk, hogy a béke hívei, az imperialisták háborus terveinek határozott ellenzői a több mint 900 millió lakost számláló szocialista világrendszer lakosaival, a gyarmati sorsból felszabadult százmilliókkal, a tőkés országok szocialista és kommunista dolgozóival együtt a világ lakosságának túlnyomó többségét képezik. A fejekben a béke, a szocializmus, az emberi haladás ügye már győzött és semmi kétség, hogy történelmileg rövid időn belül győzni fog minden egyéb téren is. /Lelkes nagy taps./

- A szó szoros értelmében a szemünk láttára valának össze azok a gyarmatbirodalmak, melyeket a gyarmattartók az évszázadok folyamán létrehoztek s amelyekből anyagi erejük jelentékeny része származott. Az utolsó tíz esztendőben több, mint 1,200 millió lakosu gyarmat, az emberiség fele szabaddult fel az imperialista rablás elől. Ez év áprilisában nyerték el függetlenségüket olyan fontos afrikai országok, mint Tunisz, vagy Marokkó.

- A gyarmati sors alól felszabadult országok zöme gazdasági és politikai téren egyaránt a Szovjetunióban, a Kínai Népköztársaságban, a népi demokratikus országokban látja függetlenségének, szabadságának támaszát. Gazdasági téren is a szocialista világrendszer országainak fejlődését tekintik mintának, mert látják, hogy az országokban minden tőkés segítség nélkül gyorsan fejlődik a népgazdaság, emelkedik a szűles tömegek anyagi és kulturális színvonala. A szocialista tábor egyre jelentősebb segítségét ezek az országok szívesen fogadják, mert tudják, hogy nincs semmiféle politikai feltételhez kapcsolva, míg az amerikai "segítség" feltételei a "megsegített" országot rendszerint politikai függőségbe juttatják.

- Ezeket a tényeket ismerik a gyarmati sorsból felszabadult országok százmilliók tömegei s rokonszenvük a szocialista tábor iránt egyre növekszik. Ez az egyik összetevője annak a rendkívül lelkes, meleg fogadtatásnak, melyben Bulgarián és Hruscsov

/folyt.köv./

/Rákosi Mátyás elvtárs beszéde... 38. folyt./

elvtársakat ázsiai utjuk folyamán mindenütt fogadták. Ezzel szemben az amerikai imperialisták olyan levitézlett háborúra támaszkodnak, mint Li-Szin-Man Koreában, /-/-/ a Tajvan szigetén, akiket saját népek gyűlöli, s akiket csak amerikai szuronyok és dollárok védenek meg. /-/-/ Csang Kaj-sek

- De szerte a világon erőteljesen terjed a békés együttélés gondolata, melyet a Szovjetunió és a szocialista világrend országai minden módon támogatnak. Elősegíti e gondolat terjedését a Szovjetunió hatalmas gazdasági ereje, melynek méreteiről a hatodik ötéves terv lapponáló számai tanuskódnak, az a körülmény, hogy a Szovjetunió az atomenergia békés és katonai felhasználásának terén megelőzte az imperialista országokat. Elősegíti a Kínai Népköztársaság gyors gazdasági és politikai megerősödése, a népi demokratikus országok egészséges fejlődése, Mindez együttvéve odavezet, hogy az imperialista országok népei között is egyre erősebb az ellenállás a kérésértetőkkel, az új háborúra uszítókkal szemben. Részen ennek tulajdonítható, hogy az arossziv Eszkatlanti Szövetségben, melyet az amerikai imperialisták annyi fáradsággal hoztak létre, s amelyben annyi sok milliárd dollárt beleverték, komoly ellentétek mutatkoznak. A népek egyre inkább elutasítják a háború gondolatát, egyre inkább tért hódít köztük a békés együttélés eszméje. Ha valaha, úgy most elmondhatjuk, hogy a nemzetközi helyzetben a szocializmus felénye bontakozik ki. /Uj korszak távlatai nyílnak meg előttünk, a szocializmus ügye mind az öt világ részen, az egész földkerekségen, bizton halad a győzelem felé! /Lelkes taps./

- Ebben a nemzetközi léghkörben a szocialista világrendszer erősödésének, az imperialista tábor gyengülésének folyamata közben gyürkőzünk neki, hogy megvalósítsuk második ötéves tervünk hatalmas célkitűzéseit, tovább erősítsük szocialista építésünk alapjait, emeljük dolgozó népünk anyagi és kulturális színvonalát. Minden eszközünk meg van ahoz, hogy a magunk elé tűzött hatalmas, lelkesítő feladatokat sikerrel megoldjuk.

/Nagy taps./

/folyt.köv./

19 55
óra perc

/Rákosi Máttyás elvtárs beszéde.... 39. folyt./

- Ezek a feladatok röviden összefoglalva: az iparban a termelés fokozása mellett a termelékenység emelése, az önköltség csökkentése, anyagtakarékosság, a minőség javítása, az exportra szánt áruk idejében való lejárta, a munka és tervfegyelem továbbfejlesztése, a műszaki színvonal emelése.

- A mezőgazdaságban: a tavaszi munkák, a növényápolás jó elvégzése, az aratás, a begyűjtés gondos előkészítése, a lakosság hussal, zsírral való jobb ellátása céljából az állattenyésztés fokozása. A termelőség növelése, a termelőség növelése, a megtermelés növelése.

- Az államigazgatásban: a törvényesség további megszilárdítása, harc a bürokratizmus ellen, a demokratikus, gyors, operatív ügyintézésért.

- A pártban: a pártélet lenini normáinak, a kollektív vezetésnek, a kritika és önkritika, a pártdemokrácia kibontakozásának érvényre juttatása, a párttagok és párt szervezetek aktivitásának és felelősségének növelése, a párt egységének, összeforrottságának erősítése és harcra kiállás a párt célkitűzései mellett.

- E feladatok megoldásában a párt bizton támaszkodik minden tagjára és szervezetére, az egész dolgozó népre, köztük Budapest kommunistáira és dolgozóira, akik felszabadulásunk óta mindig előljártak és ezután is az élen fognak haladni! /Nagy taps./

Azt
- Az utat, melyen haladunk messzire előre megvilágítja a XX. kongresszus, melynek határozatait mi, magyar kommunisták, úgyis, mint hazánk hő fiait, úgyis, mint a proletár nemzetköziség katonáit, egész dolgozó népünk üdvére és boldogulására, a saját viszonyainkra, alkalmazva, valóra váltjuk.

- Minden eszközünk meg van ahhoz, hogy hatalmas, lelkesítő célkitűzéseinket maradéktalanul megvalósítsuk. Van erős, évtizedes harcokban megedzett nagy pártunk, melynek egységét és összeforrottságát őrizzük,

/folyt.köv./

BKK XLI. kiadás

1956 május 18

19 óra 55 perc

/Rákosi Máttyás elvtárs beszéde.... 40. folyt.
/Hosszantartó, lelkes, nagy taps./

mint a szemünk világát, melynek vezetése alatt annyi győzelmet vívtunk ki a szocialista építés frontján. Velünk van nagyszerű, öntudatos munkásosztályunk. Erős szövetségünk a dolgozó parasztsággal, a haladó értelmiséggel. Velünk vannak és támogatják munkánkat a felszabadító Szovjetunió, a nagy Kínai Népköztársaság, az azonos célokért küzdő népi demokratikus országok, velünk a tőkés, a gyarmati sorsból felszabadult országok békéért, szabadságért küzdő dolgozóinak százmilliói. Még rengeteg előttünk az akadály, de az utat nehezen már túl vagyunk és biztos nagy ügyünk győzelme! /Viharos nagy taps./

/MTI/

11. kiadás 1956. május 18.

17 óra 30 perc

Az Elnöki Tanács ülése

1956. május 18.

A Magyar Távírat Iroda jelenti:

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Dobi István elnöklétével pénteken ülését tartott. Az Elnöki Tanács megvitatta és jóváhagyta Kristóf Istvánnak, az Elnöki Tanács titkárának beszámolóját, az elnökség - az Elnöki Tanács két ülése közötti - tevékenységéről.

Az Elnöki Tanács határozatot hozott:

az Elnöki Tanács ügyrendje módosításának és az Alkotmányban biztosított kegyelmezési jogkör gyakorlása szabályozásának kidolgozására és arra, hogy felkéri az Országgyűlés jogi bizottságát: tegyen javaslatot az Országgyűlés ügyrendjének módosítására.

Az Elnöki Tanács a Minisztertanács előterjesztése alapján több törvényerejű rendeletet alkotott.

A növényegészségügyi fejlesztésével kapcsolatos nemzetközi kötelezettségeink jobb teljesítése érdekében törvényerejű rendeletet alkotott a növényvédelemről. A törvényerejű rendelet szervezetteccé teszi a növénytermesztést veszélyeztető betegségek, állati kártevők elleni küzdelmet és egybefoglalja a növényvédelemmel kapcsolatos eddig érvényben lévő szerteágazó rendelkezéseket.

Az Elnöki Tanács a mezőgazdasági technikumok szervezetét az ipari- és a közgazdasági technikumokhoz hasonlóan törvényerejű rendelettel szabályozta. A rendelet a mezőgazdasági technikumok feladatát gyakorlati szakemberek képzésében jelöli meg.

Az Elnöki Tanács törvényerejű rendelettel módosította a büntetőjogi védelemről szóló 1950. évi 24. számú törvényerejű rendelet egyes szakaszait.

Az Elnöki Tanács egyéb ügyek tárgyalásán kívül új községek tervezéséről hozott határozatot - Aprádhalom, Erdőkertes, Hárskút, Kánzesgyőr elnevezéssel. /111/

H 2. kiadás 1956. május 18.

18 óra 45 perc

Tárgyalások a Magyar Népköztársaság és Afganisztán között diplomáciai kapcsolatuk létesítéséről

1956. május 18.

A Magyar Népköztársaság és Afganisztán teheráni diplomáciai képviselői között a közelgő tóban tárgyalások kezdődtek a két ország közötti diplomáciai kapcsolatok felvételéről. A tárgyalások eredményeképpen előzetes megállapodás jött létre a két ország közötti diplomáciai kapcsolatok létrehozásáról és arról, hogy a Magyar Népköztársaság és Afganisztán meghatalmazott képviselői a közel jövőben megállapodást írnak alá a diplomáciai kapcsolatok létrejöttéről. /MTI/

Brazil szenátorok érkeztek Budapestre

1956. május 18.

Az Országgyűlés elnökének meghívására május 18-án Budapestre érkeztek Auro Soares de Moura Andreade és Antonio de Freitas Cavalcanti brazil szenátorok. Fogadásukra a Kelet-pályaudvaron megjelent Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országgyűlés Külügyi Bizottságának elnökhelyettese, Sebes István külügyminiszterhelyettes, Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, Pesta László Budapesti Tanács VB elnökhelyettese, Barcs Sándor, a Magyar Távirati Iroda vezérigazgatója, az Országgyűlés Külügyi Bizottságának tagja és Csatorday Károly, a Külügyminisztérium Protokoll osztályának ideiglenes vezetője. /-/Főváros

A szenátorok délelőtti látogatást tettek Kónai Sandornál, az Országgyűlés elnökénél, ahol beszélgetést folytattak a két ország közötti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről, majd megtekintették a Parlament épületét. Délben Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, az Országgyűlés Külügyi Bizottságának elnöke ebédet adott a brazil vendégek tiszteletére. Délután a szenátorok meglátogatták Biró Ferencet, a külkereskedelmi miniszter első helyett sét. /MTI/

H 3. kiadás 1956. május 18.

18 óra 50 perc

Aláírták az 1956. évi magyar-román árucseraforralmi és fizetési megállapodást

1956. május 18.

Aláírták Bukarestben május 17-én az 1956. évi magyar-román árucseraforralmi és fizetési megállapodást. A Magyar Népköztársaság többek között gépeket és ipari berendezéseket, hirdéstechnikai cikkeket és műszereket, mezőgazdasági cikkeket, valamint hengerelt árut és alumíniumot szállít a Román Népköztársaságnak plajjipri berendezések, fafélések, kőolajtörmek, vegyi cikkek, építőipari anyagok, stb. ellenében. A tárgyalások baráti légkörben és kölcsönös megértés szellemében folytak. A megállapodást magyar részről Droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes, román részről Ion Vidrasca külkereskedelmi miniszterhelyettes írta alá. Az aláírásmál jelen volt Fataki László, a Magyar Népköztársaság bukaresti nagykövete, Malinasanu I. I. külügyminiszterhelyettes, Nicolae Anghel és Valentin külkereskedelmi miniszterhelyettes, továbbá a román külügyminisztérium és külkereskedelmi minisztérium több vezető tisztviselője. /MTI/

Stieriopei

Lurele

Kutas Imre párizsi magyar követ

1956. május 18.

május 17-én az UNESCO székházában átadta az UNESCO főigazgatójának a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának a kulturális javak fegyveres összeütközés esetén való védelme tárgyában Hágában, 1954. május 14-én aláírt nemzetközi egyezményt megerősítő okiratát. /MTI/